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Milí spoluobčané,

tak jako vždy mi úvodem dovolte seznámit 
vás s děním na radnici v měsíci říjnu. Velice 
nás těší, že Slezská nemocnice může díky 
zakoupení dvou moderních přístrojů opět 
zvýšit úroveň péče o  své klienty. Na  radio-
logickém oddělení byl zahájen provoz nové 
magnetické rezonance a  infekční oddělení 
nově disponuje unikátním přístrojem na vy-
šetření jater, na  jehož zakoupení přispělo 
i  město Opava. Věřím, že díky těmto mo-
derním přístrojům budou pacienti vyšetřeni 
kvalitněji a také rychleji. 

Říjen je již tradičně měsícem, kdy se začí-
ná intenzivně projednávat rozpočet města 
na příští rok. Proběhla jednání s jednotlivými 
odbory magistrátu a  příspěvkovými či ob-
chodními organizacemi města. Výsledný roz-
počet bude předložen zastupitelům na jejich 
prosincové jednání, ale vy se s  ním můžete 
seznámit již od 24. listopadu na webu měs-
ta. Právě na téma rozpočet se bude poslední 
listopadové pondělí konat i  další Otevřená 
radnice, na které budou členové vedení měs-
ta odpovídat na vaše případné dotazy nejen 
z této oblasti. 

Máme za  sebou veřejné 
projednání k  výstavbě 
nového krytého bazénu. 
Na stranách 10 a 11 nalez-
nete popis daného projek-
tu. Byl bych rád, kdybyste 
se s  ním seznámili a  udě-
lali si svou představu. Celý 
komplex by měl sloužit 
nejen sportovcům, ale 
především lidem všech 
generací a taktéž rodinám 
s  dětmi. Domnívám se, že 
toto řešení nového bazénu 
s wellness centrem si Opa-
vané opravdu zaslouží. 

V  polovině října jsem ve  své pracovně při-
jal tři zahraniční studentky, které díky jed-
né z  aktivit Rotary clubu Opava navštěvují  
v  rámci studentské výměny v  našem městě 
střední školu. Společně s nimi přijel i guver-
nér Distriktu Štěpán de Wolf. Jsem velmi rád, 
že se u nás studentkám líbí a věřím, že i v bu-
doucnu Opavu znovu navštíví. 

Slezskou metropoli opět rozsvítí lampiony. 
Oslava Dne boje za  svobodu a  demokracii 
nabídne nejen řadu vzpomínek, ale i kultur-
ních zážitků. Zároveň mi v tento sváteční den 
bude velkou ctí předat Cenu 17. listopadu 
za  rozvoj občanské společnosti středoškol-
ským studentům, kteří vyvíjejí aktivity či 
iniciativy v rámci jakékoliv oblasti veřejného 
zájmu v Opavě. 

Blíží se období adventu a  s  ním i  první vá-
noční akce. Navštívit můžete tradiční advent 
na  zemědělské škole, který se uskuteční 
poslední listopadový víkend, nebo vánoční 
trhy. Ty budou zahájeny v sobotu 26. listopa-
du rozsvícením opavského vánočního stro-
mu na Dolním náměstí.

Krásné listopadové dny vám přeje

Radim Křupala, primátor.
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Po  velkém úspěchu předešlých ročníků 
pro vás město opět připravilo další (ne)- 
tradiční Noc otevřených dveří na Hlás-

ce. Pracovníci magistrátu vás letos provedou 
opavským sportem v různých podobách. Le-
tošní téma totiž zní Opava v pohybu. Přijďte 
si tedy v  sobotu 5. listopadu prohlédnout 

budovu Hlásky nebo Opavu z výšky radniční 
věže v neobvyklou večerní hodinu. 

Vstupy na  Hlásku budou probíhat po  sku-
pinkách s  omezeným počtem účastníků. 
V  opavském Městském informačním cen-
tru získají zájemci od  čtvrtka 3. listopadu 

od  16  hodin zdarma časové vstupenky 
na  jednotlivé vstupy. Každý zájemce si 
bude moci vyzvednout maximálně 4 kusy 
vstupenek! Rezervace předem není možná. 
Prohlídky začnou v  16 hodin, probíhat bu-
dou každou půlhodinu a poslední prohlídka 
proběhne ve 21 hodin.

Vzhledem k  příznivému počasí a  zá-
jmu prodejců požádal provozovatel 
farmářských trhů stejně jako v  pře-

dešlých letech o  prodloužení doby jejich 
trvání. Zájemci si tak ve  stáncích budou 
moci nakoupit až do 12. listopadu. Na po-

slední dva dny konání letošních trhů, tedy 
na  pátek 11. a  sobotu 12. listopadu, se 
přitom mohou opět těšit i milovníci maso-
vých pochoutek, již tradičně je totiž zakon-
čí Slezská zabijačka. V nabídce budou jitr-
nice, jelítka, ovar, sekaná, moravské uzené 
a spousta dalších zabijačkových specialit.

Zatím se stále jedná o tom, zda bude trhy 
od  příštího roku město provozovat samo, 
nebo je opět svěří do rukou externího pro-
vozovatele. Tomu současnému totiž letos 
vyprší pětiletá smlouva s  radnicí. „Chtěl 

bych poděkovat všem návštěvníkům trhů 
za  přízeň i  za  to, že svými nákupy podpo-
rují regionální prvovýrobce a  prvopěstitele. 
Zároveň chci vyjádřit díky všem prodejcům, 
kteří za každého počasí dováží na trhy chut-
né a čerstvé potravinové zboží, ale i sazenice, 
výpěstky či rukodělné výrobky,“ vzkázal do-
savadní provozovatel Robert Landkaš. 

Toho, že by o  své oblíbené trhy v  centru 
města Opavané přišli, se každopádně bát 
nemusí. Po  zimní odmlce ožije Dolní ná-
městí farmářskými trhy znovu na jaře.

Až do 21. listopadu můžete do velkoob-
jemových kontejnerů na  vybraných 
místech ve  městě uložit odpad ze 

svých zahrádek. Kontejnery budou přistave-
ny vždy ve  14 hodin a  odvezeny téhož dne 
v 18 hodin. Objemný, stavební či nebezpečný 
odpad můžete bezplatně odevzdat ve sběr-
ných dvorech. Do 15. listopadu mají všechny 
otevřeno v pracovních dnech od 11 do 17.30 
a  v  sobotu od  8 do  11 hodin. Od  16.  listo-
padu nastává zimní provoz a  sběrné dvory 
budou otevřeny od  11 do  17.30 hodin (Bí-
lovecká v úterý, Hálkova ve středu a Přemy-
slovců ve  čtvrtek) a  všechny pak v  sobotu 
od  8 do  11 hodin. V  případě nepříznivého 
počasí bude úklid na dobu nezbytně nutnou 
přerušen a po zlepšení klimatických podmí-
nek bude navážení kontejnerů pokračovat 
dle harmonogramu. Bližší informace získáte 
na telefonu 553 756 877.

Noc otevřených dveří na Hlásce

Trhy na Dolním náměstí se 
i letos rozloučí zabijačkou 

Podzimní úklid pokračuje i v listopadu

Již podesáté se letos otevře brána opavské Hlásky a vy tak budete mít možnost 
prohlédnout si budovu v netradičních časech s netradičními průvodci.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

 1. 11. Mlýnská – konec u řeky Kylešovská – odstavná plocha naproti 
domu č. 51

Ochranova – u parčíku

 2. 11. Nákladní – uslepení s ul. Tomáškova YWCA – zpevněná plocha u kaštanu Slámova – u opěrné zdi

 3. 11. nám. J. Adamsonové – parkoviště u parku Skřivánčí – za křižovatkou s ul. Jurečkova Englišova – u prodejny potravin

 4. 11. Puškinova – do vozovky Palackého – u domu č. 14 Horovo náměstí – uslepení

 7. 11. Sluneční – za vjezdem do sběrny Šeříková – křižovatka s ul. Květinová Stará silnice – křižovatka s ul. Prokopa 
Holého

 8. 11. Šeděnkova – parkoviště u prodejny Barum Šebelova – pravá strana za ul. Přemyslovců Slavkovská – křižovatka s ul. Pavlovského

 9. 11. Boční – pravá strana za ul. Krnovská Žižkova – křižovatka s ul. Nadační Mostní – u domu č. 11

10. 11. Wolkerova – naproti domu č. 32 Rolnická – konečná stanice autobusu 
(Ingstav)

Ratibořská – odstavný pruh vedle 
Dřevony

11. 11. Raškova – vozovka naproti domu č. 11 Hillova – vozovka naproti domu č. 24 Pekařská – vozovka naproti domu č. 107

14. 11. 28. října – křižovatka s ul. U Švédské kaple Válečkova – křižovatka s ul. Fügnerova Fügnerova – křižovatka s ul. Na Bahně

15. 11. Kolofíkovo nábřeží – s ul. Na Potůčku Jurečkova – u kotelny Heydukova – vozovka

16. 11. Zahradní – křižovatka s ul. Tyršova Boženy Němcové – křižovatka s Mendlo-
vou ul. (u nového objektu)

Ztracená – křižovatka s ul. Gudrichova

18. 11. Vaníčkova – vozovka Wintrova – spojka s ul. Slovenská Hlavní – u domu č. 93

21. 11. Bílovecká – plocha před SÚS Ruská – křižovatka s ul. Na Pomezí U Hřbitova – plocha u hřbitova
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Nemocnice získala moderní vybavení

Nelze srovnávat cenu ani velikost, ale 
i  tak je každé výjimečné. Slezská ne-
mocnice v Opavě se může pyšnit dvě-

ma novými moderními zařízeními, která byla 
na přelomu září a  října slavnostně předána. 
Na radiologickém oddělení byl zahájen pro-
voz nové magnetické rezonance a  infekční 
oddělení disponuje unikátním přístrojem 

na vyšetření jater, na jehož zakoupení přispě-
lo město Opava.

Původní magnetická rezonance z roku 2005 
byla již za hranicí své životnosti a velmi po-
ruchová. „Nový přístroj nabízí pacientům ne-
jen širší diagnostické využití, ale také přesnější 
a  detailnější zobrazení než jeho předchůdce. 
Díky většímu vyšetřovacímu portálu je zde více 
prostoru, což znamená, že celé vyšetření je pro 
pacienta mnohem komfortnější,“ popisuje 
nesporné výhody nového přístroje ředitel 
Slezské nemocnice v  Opavě Ladislav Václa-
vec. „Jednotlivé techniky se zkracují, a  tím se 
částečně zkracuje pobyt pacienta v tomto pro-
středí. Oproti původní rezonanci je nová také 
méně hlučná,“ doplnil primář radiologického 
oddělení Milan Cvek. Zakoupení přístroje 
vyšlo na více než 35 milionů korun s tím, že 
necelá polovina je krytá dotací Ministerstva 

zdravotnictví a zbytek platí z vlastních zdrojů 
nemocnice.

Další moderní přístroj byl pak zakoupen 
na infekční oddělení. Dříve bylo možné vy-
šetřit játra pouze pomocí biopsie, při které 
se jehlou odebírá malé množství jaterní tká-
ně. Nyní lékaři využívají mechanickou vlnu, 
jež se šíří přes celá játra, a  zjistí tak jejich 
aktuální stav. Tuto bezbolestnou metodu 
využívá pouze pět nemocnic v  Čechách. 
Ve Slezsku a na Moravě je přístroj pouze je-
den, a  to právě v  opavském zařízení. Sken 
byl pořízen za  1,8 milionu korun, přičemž 
statutární město v rámci svých pravidelných 
investic opavské nemocnici zaplatilo jeden 
milion. „Jsme rádi, že město mohlo opět při-
spět na dobrou věc, která pomůže zvýšit úro-
veň zdravotnických služeb,“ uvedl primátor 
Radim Křupala.

Díky novým přístrojům budou pacienti vyšetřeni rychleji a také kvalitněji.

Krátce

Cesta v Komárově je uzavřena
Na  konci měsíce října byla zcela uzavřena 
silnice v  úseku od  odbočky na  jižní obchvat 
Opavy až po železniční přejezd v Opavě-Ko-
márově. Důvodem je oprava silnice. Pro vozi-
dla integrované záchranné služby a linky ve-
řejné osobní dopravy je provoz veden jedním 
jízdním pruhem. Ostatní vozidla musí využít 
objízdných tras – po spojce S1 směr Kravaře, 
případně směr Štítina a Nové Sedlice, kde se 
napojí zpět na  cestu do  Ostravy. Kompletní 
oprava by měla být hotova 27. listopadu. 

Provoz hřbitova a MHD o dušičkách
V  listopadu je Městský hřbitov veřejně pří-
stupný od  8 do  18 hodin. Tradičně dojde 
k  rozšíření provozních hodin hřbitova v ob-
dobí dušiček, a  to tak, že od pátku 28. října 
do čtvrtku 3. listopadu bude hřbitov otevřen 
od 7 do 22 hodin. Od pátku 4. listopadu bude 
pokračovat běžná provozní doba. Pokud 

bude potřeba, je dopravní podnik připra-
ven posílit MHD na  lince Východní nádraží 
– Městský hřbitov o další vozy. Ve vozidlech 
je možné zdarma přepravit jednu smuteční 
kytici či věnec. Tak jako každým rokem se 
očekává větší nápor vozidel na parkovištích 
u  hřbitova či na  přilehlém sídlišti. Z  tohoto 
důvodu bude letos opět dočasně změněn 
systém parkování. „Prosíme občany, kteří by-
dlí v  této lokalitě a  běžně využívají parkoviště 
u  hřbitova k  dlouhodobému parkování, aby 
respektováním dočasných změn v  parkování 
umožnili svým spoluobčanům důstojně uctít 
Památku zesnulých,“ požádal náměstek pri-
mátora Josef Stiborský.

Chodníky s novou dlažbou
V těchto dnech byly zahájeny stavební prá-
ce na  předláždění krytu chodníků na  dvou 
úsecích ulice Olomoucké. S opravami, které 
si vyžádají náklady ve  výši téměř 800 tisíc 

korun, by měli být pracovníci technických 
služeb hotovi do konce listopadu, záleží však 
na  klimatických podmínkách. Za  více než 
630 tisíc korun byla v  uplynulých týdnech 
vyspravena také dlažba na ulicích Almužnic-
ká a Matiční. 

Zimní údržba komunikací
Jako každoročně budou i  během zimní se-
zony 2016/2017 pracovníci technických slu-
žeb zajišťovat údržbu místních komunikací 
v  Opavě a  jejích městských částech podle 
schváleného Operačního plánu zimní údrž-
by, a  to dle pořadí důležitosti. Úkolem zim-
ní údržby je zmírňování závad ve  sjízdnosti 
a  schůdnosti na  místních komunikacích, 
vzniklých v  důsledku počasí. Opavské tech-
nické služby udržují pluhováním přibližně 
131 km vozovek místních komunikací a zhru-
ba 73  km chodníků. Celý operační plán na-
jdete na webu města či technických služeb.

Jedinečnou mož-
nost zeptat se  
na  cokoliv sou-

visejícího s  chodem města budou mít 
Opavané v  pondělí 28. listopadu. Na  jejich 
otázky budou připraveni odpovídat vedou-
cí představitelé města v  čele s  primátorem 

Radimem Křupalou v  rámci Otevřené rad-
nice, která proběhne od  16 do  18 hodin 
v Obecním domě, konkrétně v Sále purkmi-
strů. „Od čtvrtka 24. listopadu najdou občané 
na webových stránkách města návrh rozpočtu 
na  příští rok, který bude zastupitelstvo města 
projednávat na  svém zasedání 12. prosince. 

Očekávám tedy i  otázky na  toto téma, disku-
ze ale bude samozřejmě otevřena pro veškeré 
dotazy veřejnosti,“ uvedl primátor Radim Křu-
pala. Na  setkání s  občany budou přítomni 
také vedoucí některých odborů magistrátu, 
zástupci městské policie, dopravního podni-
ku či technických služeb. 

Přijďte na Otevřenou radnici
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Ministerstvo kultury uvolnilo finanční 
prostředky na  obnovu kulturních 
památek na  Opavsku v  rámci pro-

gramu „Podpora obnovy kulturních památek 
prostřednictvím obcí s rozšířenou působnos-
tí“. Mezi příjemce byla v letošním roce rozdě-
lena částka 818 tisíc korun. 

„Dotace byla přidělena na  II. etapu obnovy 
kostela Nejsvětější Trojice v  Raduni, restau-
rován bude interiér původní gotické zákristie 
v  jaktařském kostele svatého Petra a  Pavla, 

v  kapli Zvěstování Panny Marie v  Oticích se 
provede sanace zdiva. V  zámeckém areálu 
ve Velkých Heralticích bude obnovena kamen-
ná podezdívka, kostel Nejsvětějšího Vykupi-
tele v Brumovicích získá novou střešní krytinu 
a  nové klempířské prvky. V  kostele svatého 
Michaela v  Bohdanovicích budou vyměněny 
vstupní dveře, jezdkovický zámek se dočká 
stavebních úprav a  bude dokončena celková 
obnova bývalé vodárny v  areálu Východního 
nádraží,“ vyjmenoval náměstek primátora 
Dalibor Halátek. 

Uvedený dotační program vyhlašuje Minis-
terstvo kultury ve spolupráci s městem Opava 
již od roku 2008. Stát tak již sedm let pomáhá 
s obnovou kulturních památek v naší části kraje. 
„Od  zahájení dotačního programu bylo v  opav-
ském správním obvodu obnoveno 45 kulturních 
památek. Na jejich obnovu uvolnil státní rozpočet 
za toto období částku 6,953 milionu korun, nema-
lé prostředky ze svého vynaložili samotní vlastníci 
nemovitostí,“ dodal Martin Dostál z odboru roz-
voje města a strategického plánování, který ten-
to program pro ministerstvo administruje.

Anima Viva, z. s., provozuje v Kylešovi-
cích komunitní centrum, které sídlí 
ve  zrekonstruované budově. V  loň-

ském roce spolek, který zajišťuje sociální 
služby pro osoby se zdravotním postižením, 
požádal město Opavu o grant a uspěl v ob-
lasti Životní prostředí a  EVVO, a  tím rozšířil 
projekt Komunitní centrum Liptovská, který 
byl spolufinancován z  Regionálního ope-
račního programu NUTS II Moravskoslezsko 
2007–2013. 

Díky podpoře 40 tisíc korun centrum roz-
kvetlo – klienti a zaměstnanci vysadili růže, 
levandule, motýlí keře, slunečnice a truhlíky 
s  pelargoniemi. Svůj prostor dostala také 
malá bylinková zahrádka, pěstování dýní, 
rajčat, okurek, fazolí, mrkve, či salátu. Tyto 
výpěstky pak našly uplatnění v nácvikových 
aktivitách klientů, kteří se z  vlastní skliz-
ně učili připravovat zdravé pokrmy. Máta, 
meduňka, divizna, heřmánek a jiné bylinky 
pak pomáhaly rozšířit nabídku lahodných 

a  osvěžujících nápojů na  menu tréninkové 
kavárny. „Zapojení klientů a  zaměstnanců 
z řad osob se zdravotním postižením bylo vel-
mi dobrým krokem. Všechny práce baví, mají 
radost z  toho, co všechno nám na  zahradě 
vykvetlo a  kolik se toho napoprvé podařilo 
vypěstovat. Rádi bychom pokračovali v  za-
hradničení a  okrášlování našeho komunitní-
ho centra i v příští sezoně,“ uvedla koordiná-
torka projektu Pavlína Halamová. 

Jedním z hlavních aktivit opavského Ro-
tary clubu jsou studentské výměny stře-
doškolské mládeže. Každý školní rok vy-

jíždějí do světa na zkušenou opavští studenti 
a naopak do Opavy zase přijíždějí zahraniční 
studenti, aby poznali život v České republice 
a v našem městě. „Aktuálně zde teď hostíme 
tři studentky: Casey Gulberti z  Austrálie, Kay-
lu Alexander z  USA a  U  In Jang z  Jižní Koreje. 

Všechny jsou běžnými studentkami na  opav-
ských středních školách, žijí zde v  rodinách 
a  účastní se běžného života v  našem městě,“ 
uvedl opavský rotarián Bohumil Křempek. 
Právě tyto studentky navštívily v  polovině 
října radnici a  setkaly se s  vedením města. 
Doprovodili je zástupci opavského Rotary 
clubu a pozvání také přijal guvernér Distriktu 
Štěpán de Wolf. 

Pobyt zahranič-
ních studentů 
je podmíněn 
výukou našeho 
jazyka, aby se 
mohli co nejdří-
ve zapojit do vý-
uky ve  škole, 
a  mohli tak co 
nejlépe poznat 
naši kulturu. 
„O  svých zážit-
cích a  pozná-
ních pak budou 

referovat ve svých domovských zemích. Častokrát 
se jim u nás tak líbí, že se jim po jednom roce, který 
zde prožijí, nechce vracet domů,“ doplnil Křempek 
s tím, že mnozí se sem vrací. 

Naopak z Opavy jsou teď na výměně v zahra-
ničí dva studenti. „František Stloukal pobývá 
v exotické Indii a Matouš Melecký ‚skáče s klo-
kany’ u  protinožců v  Austrálii,“ poznamenal 
zástupce opavského Rotary clubu. Každá 
výměna je obrovskou školou do života, kdy 
studenti poznají cizí, často i velmi exotickou, 
kulturu. Dozvědí se, jak probíhá každodenní 
rodinný život, jak funguje školství, zdravot-
nictví a ostatní služby.

Podrobnější informace a  zejména zážitky 
studentů najdete na  webu www.rotary-
2240youthexchange.org. Právě teď probíhá 
uzávěrka přihlášek na  studentské výměny 
pro školní rok 2017/2018. Zajímat se o ně 
mohou osoby ve věku od 15 do 17 let. Kon-
taktní osobou je Bohumil Křempek (e-mail: 
krempek@opava.cz).

Kulturní památky získaly 
dotaci na rekonstrukci

Komunitní centrum krášlí květiny

Studentky ze zahraničí navštívily Hlásku
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Zaměstnanci magistrátu se rozhodli po-
moci potřebným lidem a u příležitosti 
Mezinárodního dne za vymýcení chu-

doby uspořádali sbírku potravin. Na  Hlásce 
i  v  areálu na  Krnovské tak v  pátek 14. října 
vznikla sběrná místa, na která pracovníci úřa-
du včetně členů vedení města nosili trvan-
livé potraviny. Nasbíralo se velké množství 
těstovin, rýže, konzerv, sladkostí, luštěnin, 
olejů, čajů, sirupů a mnoho dalšího. 

„Cílem této akce bylo nejen pomoci potřeb-
ným lidem, ale také celkově posílit povědomí 
o  chudobě jako celosvětovém problému,“ uve-
dl tajemník magistrátu Tomáš Elis, pod jehož 
záštitou se sbírka v prostorách úřadu konala, 
a  zároveň všem zúčastněným předal velké 
poděkování od organizátorů sbírky. Těmi byli 

zaměstnanci Potravino-
vé banky v Ostravě, kteří 
všechny potraviny rozdě-
lili a předali klientům so-
ciálních služeb na území 
města Opavy. 

Ke  sbírce se připojily 
také některé příspěvko-
vé organizace města, konkrétně Seniorcen-
trum, Knihovna Petra Bezruče a  tři základní 
školy – Vrchní, Boženy Němcové a  Zborov-
ská. Společně s  magistrátem se na  těchto 
místech dohromady nasbíralo více než 525 
kilogramů potravin.

Mezinárodní den za vymýcení chudoby při-
padá na  17. říjen a  vyhlásila ho OSN v  roce 

1992. Má upozornit na  celosvětové problé-
my s  chudobou, počet lidí, kteří žijí na  hra-
nici chudoby nebo dokonce pod ní, narůstá 
i  u  nás. Denně se přitom v  České republice 
vyhodí 30  % potravin. V  loňském roce se 
do potravinové sbírky na území našeho stá-
tu zapojilo 470 prodejen, 100 neziskových 
organizací a  3000 dobrovolníků, celkově se 
vybralo 236 tun potravin. 

Sbírka potravin 
pomohla potřebným

Krátce

Ocenění Spokojený zákazník získaly dvě 
Opavanky
Prestižní ceny Spokojený zákazník Morav-
skoslezského kraje byly uděleny již popat-
nácté a  ocenění si odneslo celkem třináct 
podnikatelů. Mezi nimi byly také dvě ženy 
z  Opavy, jejichž obory jsou si velmi blízké. 
Zuzana Žídková nabízí potřeby pro šití, me-
trový textil a  zároveň vede kurzy. Módní 
návrhářka Soňa Skřivánková je pak nejen 
ve slezské metropoli známá lněnými přede-
vším dámskými oděvy, které nesou značku 
Kobramode. Ocenění s  chráněnou značkou 
je zapůjčováno vždy na dva roky. Osvědčení 
potvrzuje, že firma trvale poskytuje služby 
v oboru svého podnikání v souladu s očeká-
váním spotřebitele. Nominované firmy hod-
notí Odborná komise pro ochranu spotřebi-
tele v našem kraji. 

Keře v centru budou upraveny
V  následujících měsících odbor životního 
prostředí ve  spolupráci s  odborem hlavní-

ho architekta plánuje provedení sadových 
úprav v  lokalitách náměstí Slezského odbo-
je a  prostoru před kostelem svaté Hedviky. 
Úpravy budou provedeny provozovnou za-
hradnictví Technických služeb Opava, s. r. o. 
Půjde především o redukci keřových porostů, 
které se v současnosti stávají nepřehledným 
prostorem s  častým výskytem nežádoucího 
odpadu. Cílem je zpřehlednění daných lo-
kalit a tím vytvoření příznivějších podmínek 
pro zajišťování čistoty lokalit a  bezpečného 
pobytu občanů v  daných lokalitách. Počítá 
se také s provedením nových výsadeb. 

Týden dobré vůle v Opavě
Od pondělí 28. listopadu do neděle 4. pro-
since se v našem městě uskuteční chari-
tativní akce s  názvem Týden dobré vůle, 
kterou pořádá Asociace studentů a  přátel 
Slezské univerzity v  Opavě. V  jejím rámci 
proběhne potravinová sbírka ve spoluprá-
ci s Charitou Opava a obchodním centrem 
Breda & Weinstein, hromadné darování 

krve ve  Slezské nemocnici a  tematické 
přednášky. Aktuální informace o  akci mů-
žete sledovat na webu asociace a na jejím 
facebookovém profilu. 

Město pronajme byty 
Od 2. listopadu do 2. prosince bude na úřed-
ní desce magistrátu zveřejněno oznámení 
o  výběrovém řízení na  pronájem 5 uvol-
něných bytů města. Jedná se o  byty 2+1 
na Horním náměstí 30, 34 a Hrnčířské 13, byt 
1+1 na  Masarykově třídě 14 a  dále byt 0+1 
na  Hrnčířské 4. Termíny prohlídek jsou sta-
noveny na 16. a 30. listopadu a začínají vždy 
v 9 hodin na Horním náměstí 30. Další infor-
mace budou uvedeny na  vyvěšeném ozná-
mení či webu města, nebo budou podrobně 
vysvětleny na  prohlídkách bytů. Otevírání 
obálek s žádostmi je veřejné a uskuteční se 
5. prosince ve 14 hodin v zasedací místnosti 
rady města na Horním náměstí 69, v přízemí 
budovy. Případné dotazy vám budou zodpo-
vězeny na telefonu 553 756 804. 

Zastupitelé na svém říjnovém zasedání schvá-
lili dotační program Sport 2017.  I v letošním 
roce máte možnost podat si žádost o  dota-
ci na  Celoroční sportovní činnost (S  1/17) 
a  na  Sportovní akce (S  2/17). Žadatelé musí 
splňovat podmínky vymezené v  programu  
pro oba uvedené dotační tituly. Nově byl za-

řazen dotační titul Celoroční sportovní čin-
nost vybraných subjektů (S 3/17). Do tohoto 
dotačního titulu se mohou přihlásit pouze vy-
brané subjekty, jejichž celoroční činnost byla 
v letošním roce podpořena přímou podporou 
z rozpočtu města. Nyní bude základní dotace 
pro tyto subjekty vypočtena dle stejného ma-

tematického vzorce jako u celoroční sportov-
ní činnosti ostatních subjektů.  

Zájemci mohou své žádosti zasílat od  23. 
do  30.  listopadu. Formuláře s  podmínka-
mi dotačního programu jsou zveřejněny 
na webu města. 

Můžete požádat o sportovní dotace
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Tajemník Magistrátu měs-
ta Opavy Tomáš Elis přidal 
do sbírky ocenění, které získal 

za svou vynikající práci, další cenný 
titul. Stejně jako v roce 2014 se i le-
tos probojoval mezi finalisty v  sou-
těži Personální manažer územní 
samosprávy v České republice. Ten-

tokrát nenašel přemožitele a odnesl si hlavní 
cenu. Soutěž vyhlašuje již léta Klub persona-
listů. Připomeňme, že Tomáš Elis je držitelem 
několika ocenění, je například i  nositelem 
titulu Manažer roku v odvětví „Veřejná sprá-
va – tajemník“, které získal v  nejprestižnější 
manažerské soutěži v  naší republice v  roce 
2014.

Další ocenění pro 
tajemníka opavského 
magistrátu 

Matice slezská vydává za podpory Magistrátu města Opavy knihu 
o  našem dialektu určenou pro širokou veřejnost. Opavština pro 
samouky podává populárně-naučnou formou přehled o  mluvě 

„po našemu“ z celého širšího Opavska včetně Prajzské a Bílovecka. „Poslední 
taková přehledná monografie byla napsána už před více než 60 lety štítinským 
rodákem profesorem A. Lamprechtem,“ uvedl autor publikace Vít Skalička.

Kniha je plně barevná, bohatě ilustrovaná tematickými obrázky a fotogra-
fiemi. „Ve  stech srozumitelných výkladech jsou představena jednotlivá jazy-
ková specifika zdejšího nářečí. Publikace je prodchnuta jazykovým humorem 
a  doplněna komiksovým seriálem s  postavičkami rázovitých mužíků Pukla 
a Padola, jejich manželek a dalších postaviček, mezi nimiž nechybí ani Japonec 
mluvící po našemu,“ doplnil autor s tím, že kromě toho publikace propaguje 
kulturní a turistické zajímavosti opavského Slezska, i ty méně navštěvované. 
Publikace bude od  poloviny listopadu k  dostání v  Městském informačním 
centru Opava. 

Gastronomický svátek čeká na všechny 
příznivce v den svátku Martina. Opav-
ské Slezsko ve spolupráci se statutár-

ním městem Opava a  Slezskou univerzitou 
v Opavě připravilo Svatomartinské slavnosti.

V  11 hodin a  11 minut se přihlásí trubači 
z  věže Hlásky a  Svatomartinské slavnosti 
budou oficiálně zahájeny. „V tento čas začne 
na  Horním náměstí také program, bude zde 
připraven stánek se Svatomartinským vínem, 
kdy se o  kvalitní nabídku postarají studenti 
Slezské univerzity v Opavě. Pro návštěvníky bu-
dou připraveny také pochutiny, které ladí prá-
vě s mladým vínem, ochutnat tak budete moci 
lokše, škvarky, husí sádlo, nebo pravou svato-
martinskou husu,“ uvedl koordinátor desti-
načního managementu Opavské Slezsko Jan 
Černý. Dalším bodem programu bude svato-
martinský průvod, kdy se po 15. hodině vydá 

na cestu svatý Martin na bílém koni se svou 
družinou. Průvod projde od Obecního domu 
přes Ostrožnou ulici až na Horní náměstí. Na 
povoze jej doprovodí svými nástroji cimbá-
lová muzika, která dokreslí celou atmosféru 
slavností. „Do  průvodu zveme také občany, 
aby svatého Martina doprovodili. Minulý rok 
vytvořili úžasnou kulisu a průvod byl ozdobou 
celých slavností,“ popisuje Jan Černý.

Na  Horním náměstí bude svatý Martin při-
vítán zástupci města a uskuteční se symbo-
lické otevření Svatomartinského vína. „Poté 
zůstane na  návštěvnících, kde si slavnosti 
užijí. Na  Horním náměstí budou otevřeny až 
do  18. hodiny zmíněné stánky, které využijí 
především dospělí. Na  děti jsme však neza-
pomněli. Připraveny budou projížďky v  ko-
čáru s poníky a na bryčce mohou absolvovat 
okružní jízdu centrem,“ popisuje dále orga-

nizátor akce Jan Černý a  jedním dechem 
dodává: „V 16 hodin se také otevřou vinárny, 
které nabídnou rovněž Svatomartinská nebo 
mladá vína. Lidé tak můžou absolvovat již 
známou Opavskou vinnou stezku, tentokrát 
na téma Svatomartinské.“

V rámci Svatomartinských slavností se zapo-
jí také restaurace, které nabídnou sváteční 
svatomartinskou tabuli. Aktuální informace 
a seznam provozoven, kam na svatomartin-
skou husu a Svatomartinské víno, naleznete 
na  stránkách www.opavske-slezsko.cz nebo 
na facebooku opavskeslezsko.

Vychází kniha o našem nářečí

Svatomartinská Opava 11. 11. v 11:11
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Ohlédnutí za Landscape festivalem 
Opava 2016

Festival byl završen instalací s  názvem 
Ztracená místa, která je aktuálně k  vi-
dění v ulicích města. „Ke ztraceným mís-

tům města Opavy patří tři brány středověkého, 
v novověku přestavěného, městského opevně-
ní. Ty byly zbourány spolu s  hradbami po  po-
zbytí obranné funkce v  19. století. Připomíná-
me je v místech jejich existence, na současných 
pěších propojeních historického jádra s  vněj-
ším městem,“ uvádí jeden z autorů, architekt 
Tomáš Bindr z Atelieru 38.

Brány vyrostly na  přelomu září a  října prá-
vě na  místech, kde od  středověku stávaly. 
Na dnešním náměstí Osvoboditelů se nachá-
zela Ratibořská brána, na  náměstí Svobody 
Hradecká a na náměstí Republiky Jaktařská. 
Materiál na realizaci projektu poskytla firma 
Ferram. Brány tvoří dva ocelové pylony, které 
jsou spojeny pásem zapuštěným do  dlažby 
v úrovni chodníku. Na pásu je vyřezána silu-
eta původní historické podoby a  její název. 
Na pylonech bude v  jejich horní části zakó-
dována vzdálenost v kilometrech od Hradce, 

Ratiboře a  Jaktaře. Za  tmy jsou 
brány nasvíceny.

Landscape festival od  května 
letošního roku v  Opavě prezen-
toval vzorové projekty krajinář-
ské architektury formou mnoha 
inspirujících výstav. Výstavami 
Czechscape a  Betelná brněnská 
jízda představil dění na  české 
krajinářské scéně. Eunic Land-
scape Architecture, Swiss Touch 
in Landscape Architecture, Kra-
jiny z  druhé ruky a  Industriální 
topografie představily úspěšné 
evropské i české konverze a revitalizace. Art-
scape Norway, Constructive Alps a  Build in 
swiss Mountains ukázaly inspirativní příklady 
dialogu mezi architekturou a  krajinou. Pre-
zentace studentských prací ostravské školy 
architektury a  krajinářských oborů pražské 
a lednické univerzity pak představily Opava-
nům studentský pohled na konkrétní opav-
ské lokality.

O  oživení městského veřejného prostoru 
se festival pokoušel kromě hudebních kon-
certů a happeningů především site specific 
instalacemi a  intervencemi. Osloveni byli 
přední čeští a  opavští architekti, krajinářští 
architekti a umělci. Ti reagovali na konkrét-
ní místa v Opavě a jejich problematiku, při-
čemž jejich cílem byla snaha tyto lokality 
kultivovat, dotvářet a nabízet nebo nastiňo-
vat nová řešení.

Zvláštní postavení měl v  programu deseti-
denní festival s  názvem Náplavka. Tomu se 
na čas podařilo oživit břehy řeky Opavy, kte-
ré, ač leží v těsné blízkosti centra města, zejí 
obvykle prázdnotou. Během více než týdne 
se v improvizovaném areálu odehrálo množ-
ství akcí, jejichž cílem bylo otevřít debatu 
nad budoucím využitím tohoto unikátního 
veřejného prostoru. Počet návštěvníků, jejich 
reakce a celková atmosféra potenciál tohoto 
místa rozhodně potvrdily. 

Další místa, na  která se snažil festival upo-
zornit a  přitáhnout k  nim více pozornosti, 
například byla: obchodní centrum Slezan-
ka, bývalá továrna Karnola nebo Městské 
koupaliště.

Festival Náplavka oživil břehy řeky 
Opavy. Foto: Jiří Štencek

Landscape festival, který v uplynulých měsících proběhl v Opavě, měl za cíl upoutat 
pozornost Opavanů a zaměřit ji směrem k veřejnému prostoru a úlohám krajinářské tvorby. 

Dřevěná rotunda na křižovatce 
Praskovy a Nádražního okruhu. 

Foto: Jiří Štencek

Instalace Rozmarné léto na Stříbrném 
jezeře. Foto: Jiří Štencek
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Představujeme projekt 
nového krytého bazénu

V pondělí 10. října proběhla v prostorách Slezanky veřejná prezentace, na které se 
měli Opavané možnost seznámit s projektem nového krytého bazénu. Ten má v plánu 
současné vedení města postavit v Městských sadech v blízkosti víceúčelové sportovní 
haly na ulici Žižkova. 

V  uplynulých dnech byla dokončena 
projektová dokumentace pro územní 
řízení. Zejména z  časových důvodů 

byla oslovena stejná architektonická kance-
lář, která již v  roce 2010 vyhotovila projekt 
na stejnou stavbu pro tehdejší vedení města. 
Byla tedy dobře seznámena s  celou situací 
a mohla vycházet z  již existujícího projektu. 
Jedná se o  brněnský ateliér pod vedením 
architekta Jana Chlupa. Do konce letošního 
roku by město rádo získalo platné územní 
rozhodnutí, v tom příštím by se pak řešila do-
kumentace pro získání stavebního povolení. 
„Opravdu se dá velmi těžko předvídat, zda v ce-
lém řízení nenastanou nějaké komplikace a ča-
sové prodlevy. V  optimálním případě bychom 
ale rádi nejpozději v polovině roku 2018 začali 
stavět,“ řekl primátor Radim Křupala.

Vymezení lokality
Lokalita pro výstavbu celého objektu je sou-
částí areálu vymezeného dlouhodobě pro 
sportovní a  rekreační aktivity. Krytý bazén 
by tak stál v bezprostřední blízkosti Městské-
ho koupaliště, část jeho zázemí by zároveň 
mohla sloužit i návštěvníkům plovárny ven-
kovní. V přímé dostupnosti je také víceúče-
lová hala, která nabízí možnosti stravování 
v restauraci i ubytování. 

Území je velmi dobře dopravně dostupné, 
a  to jak automobily, hromadnou dopravou, 
tak i pro pěší a cyklisty. „Do budoucna bude 

navíc do  Městských sadů posílena městská 
hromadná doprava, kde máme již mimo jiné 
vybudováno kapacitní parkoviště kolem spor-
tovní haly. Dále se řeší výstavba nové komu-

nikace z  kruhového objezdu Vančurova – Kr-
novská směrem k hale a novému bazénu, která 
o to více danou lokalitu zpřístupní,“ uvedl pri-
mátor Radim Křupala. 

Všechny vizualizace Atelier Chlup
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Vnitřní dispozice
Ve  vstupní hale budou umístěny informace 
s  pokladnou, bufetem a  toaletami. Z  ní je 
možné pokračovat přes turnikety buď do ba-
zénové části, části saun a  wellness nebo 
do areálu stávajícího venkovního koupaliště. 
Schodiště vedle pokladen povede na slunící 
střešní terasu, která nabízí zázemí pro malé 
občerstvení a  tribunu plaveckého bazénu 
ve druhém patře s kapacitou 100 míst k seze-
ní a cca 150 míst ke stání. 

Samotný bazén je rozdělen na  dvě části. 
První je plavecká s  osmi drahami o  délce 
25 metrů a šířce jednotlivých drah 2,5 met-
ru. Druhou část tvoří relaxační bazén s vod-
ními a  vzduchovými atrakcemi, jako jsou 
proudový kanál s  ostrovem neboli divoká 
řeka, lanová šplhací síť, vodní číše, masáž-
ní lavice a  lehátka, vířivka, chrliče, stěna 
s  basketbalovým košem a  brankou a  další. 
Součástí relaxačního bazénu je i  prostor 
pro výuku plavání se třemi drahami a nižší 
hloubkou. Nechybí ani dětský koutek a ba-
zének se skluzavkou. 

Z relaxační části bazénové haly je možné ve-
jít do samostatné haly dojezdu toboganů, ze 
které se také vstupuje na schodiště toboga-
nové věže. V úrovni druhého podlaží v bazé-
nové hale v  prostoru nad parními saunami 
a whirlpool je navržena relaxační plošina pro 
cvičení a  odpočinek, nad vstupní částí pak 
solárium. 

Náklady stavby
Náklady na  výstavbu nového plaveckého 
bazénu se podle předběžných hrubých 
odhadů pohybují okolo 340 milionů ko-
run. Představitelé města však přepokláda-
jí, že po  vysoutěžení zakázky bude cena 
mnohem nižší. „Vybudování nového bazé-
nu považuji za jednu z priorit pro naše měs-
to. Ten současný je již zastaralý a  v  mnoha 
ohledech nevyhovující dnešní době. Zvažo-
vali jsme, zda jít cestou jeho rekonstrukce, 
odhad nákladů, který se pohyboval okolo 
140 milionů korun, nás ale jednoznačně 
utvrdil v  rozhodnutí, že si Opava zaslouží 
bazén zcela nový,“ uvedl primátor Radim 
Křupala. 

Model stavby bazénu
Atelier Chlup, který pro město zpracoval pro-
jekt bazénu pro územní rozhodnutí, vytvořil 
také 3D model znázorňující zasazení stavby 
bazénu do  okolní lokality. Model si mohou 
zájemci prohlédnout až do konce listopadu, 
a to v Městském informačním centru na Hor-
ním náměstí.
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NOVÝ CITRÖEN JUMPY
PŘEKONÁ VAŠE PŘEDSTAVY

AŽ 4 METRY UŽITEČNÉ DÉLKY
AŽ 1 400 KG UŽITEČNÁ NOSNOST
POSUVNÉ DVEŘE OVLÁDANÉ POHYBEM NOHY

S-PROFIT OPAVA, KRNOVSKÁ 218, 747 07 OPAVA JAKTAŘ, WWW.S-PROFIT.CZ
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Vánoční trhy

Vánoční trhy opět na Dolním náměstí

Letošní trhy oživí nový betlém 

Vánoční trhy budou v  letošním roce 
stejně jako loni kompletně v režii sta-
tutárního města Opavy. „V  loňském 

roce jsme organizaci vánočních trhů převza-
li poprvé a  tato volba se ukázala jako cesta 
správným směrem. Úroveň kulturního progra-
mu se nám podařila pozvednout a  zároveň 
máme možnost ovlivnit i  pestrost nabídky 
v  prodejních stáncích,“ uvedla Magdaléna 
Hájková z odboru kancelář primátora.

Zahájení vánočních trhů proběhne v sobotu 
26. listopadu, kdy bude slavnostně rozsvícen 
stromeček, a  následovat bude vánoční kon-
cert kapely Fleret se Zuzanou Šulákovou. Další 
ochutnávkou z programu je například koncert 
Adama Mišíka v  pátek 2. prosince, tradiční 
a  oblíbený Rock & Roll Band Marcela Wood-
mana den poté, vystoupení Jiřího Schmitzera 
v sobotu 10. prosince a největší hvězdou le-
tošních vánočních trhů budou Monkey Busi-
ness, na které se Opavané mohou těšit v pá-
tek 16. prosince. Od poslední adventní neděle 
18. prosince až do 21. prosince vyroste na ná-
městí oblíbené dobové řemeslné městečko, 
v  průběhu trhů pak budou v  zázemí v  Myší 
díře opět probíhat vánočně laděné tvořivé 
dílny, děti čeká návštěva Ježíškova pošťáka 
i řada dalších programů.

Na letošní rok jsme netradičně připravili kon-
cert také na  poslední den trhů, konkrétně 
na pátek 23. prosince. „V tento den v minulosti 
většinou dění na trzích pomalu utichalo, avšak 
podle zkušeností víme, že právě v tento den lidé 
před svátky ještě rádi vyrážejí do  města, ať už 
za  nákupy, nebo odpočinkově. Proto jsme pro 
doladění vánoční atmosféry zařadili na samot-
ný závěr vystoupení Yellow Sisters,“ uvedla or-
ganizátorka akce Magdaléna Hájková.

Na trzích se představí také opavské příspěv-
kové organizace, nebude chybět tradiční 
folklorní program v  režii Střediska volného 
času, dva dny budou vyčleněny zábavným 

a  hudebním programům Opavské kulturní 
organizace, tvořivé dílny si pro děti připravila 
Knihovna Petra Bezruče a naplánován je také 
podvečer se Slezským divadlem. 

Kompletní program bude uveřejněn v  pro-
sincovém vydání Hlásky a  všechny aktuální 
informace se budou objevovat na  webo-
vých stránkách města www.opava-city.cz 
i na Facebooku. 

Po dobu konání vánočních trhů budou mít lidé 
možnost každý den mezi 16. až 20. hodinou vy-
stoupit na věž Hlásky. Bližší informace získáte 
v Městském informačním centru Opava.

Novinkou na letošních trzích bude dře-
věný betlém, který na zakázku města 
vyrobili studenti Střední školy prů-

myslové a umělecké a Středního odborného 
učiliště stavebního v Opavě.

„Chtěli jsme mít na trzích tradiční betlém, kte-
rý by pocházel přímo z  Opavy. Proto jsme se 
obrátili na  zástupce obou škol, kteří byli nad-
šeni myšlenkou spolupráce. Ta byla zajímavým 
zpestřením výuky a umožnila využít zkušeností 
studentů obou škol,“ uvedla Jana Foltysová, 
vedoucí kanceláře primátora. 

Studenti Střední školy průmyslové a  umě-
lecké navrhli vizuální podobu betlému. Zá-
stupci města tak měli možnost vybrat si z ně-
kolika velmi kvalitních návrhů. Nakonec pro 
zpracování zvolili projekt Pavly Václavíkové, 
která vytvořila zajímavě výtvarně pojaté fi-
gury. Ty následně v životní velikosti do dřeva 
vytesala. Pro realizaci přístřeší padla volba 

na  návrhy Aleny Rejkubové a  Kris-
týny Martiníkové. Všechny autorky 
studují čtvrtý ročník oboru Design 
hraček. 

Realizaci přístřešku vzali do svých 
rukou studenti Středního odbor-
ného učiliště stavebního. „Na  vý-
robě konstrukce betlému včetně 
návrhu jeho technického řešení se 
podíleli žáci prvních, druhých a čtvr-
tých ročníků oborů truhlář a operá-
tor dřevařské výroby pod vedením 
zkušeného učitele odborného vý-
cviku Luboše Fialy. Největším kon-
strukčním problémem bylo dodržet 
hlavní požadavek zadavatele, aby celá stavba 
byla rozebíratelná. Tento požadavek se nám 
podařilo vyřešit, a  tak naši žáci budou mít 
možnost pochlubit se návštěvníkům vánoč-
ních trhů dobře odvedenou prací,“ uvedl Mi-
roslav Weisz, ředitel učiliště. 

„Pro tvorbu betlému a figur bylo použito smr-
kové a  lipové dřevo. V první fázi budou v bet-
lému tři figury, a  to Ježíšek v  jesličkách, Josef 
a  Marie. Plánujeme, že v  dalších letech bude 
objekt doplňován o  další postavy,“ doplnila 
Jana Foltysová. 

Bohatý kulturní program, regionální prodejci i řada doprovodných akcí a dílniček. Vánoční 
trhy Opava 2016 i letos představí pestrou nabídku vyžití v adventním čase.

26. 11.
 

sobota 
 

17:30 Zahájení vánočních trhů za přítomnosti primátora a slavnostní 
rozsvícení stromečku

18:00 Fleret – vánoční koncert se Zuzanou Šulákovou (folk-rock / Vizovice)
27. 11. neděle 14:00–17:00 Ježíškův poštovní úřad – pošťák s pomocníky rozdává pravý opavský 

Ježíškův dopisní papír
28. 11.

 
pondělí 

 
15:00–18:00 Adventní věnce – výroba adventních věnců, dílničky pro rodiče s dět-

mi, ukázky výroby s Masarykovou SŠ zemědělskou a VOŠ Opava
16:00 Studánka a Studánečka – vystoupení dětských pěveckých sborů

29. 11.
 

úterý 
 

10:00 Vyhlášení soutěže O nejkrásnější vánoční ozdobu
16:00 Vánoční zpívání Pěveckého sdružení slezských učitelek Opava 

a opavského středoškolského sboru Luscinia
30. 11.

 
středa 

 
10:00–17:00 Tradiční slezská zabijačka z Větřkovic

17:00 OKO Ledová party a Páni kluci – hity, led a dárky (ledová show, hry 
pro každého a hudební večírek)



14

25 let Slezské univerzity
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Můžete srovnat svůj pohled na  Slezskou 
univerzitu z  listopadu 2014 s  listopadem 
2016? 
Řekl bych, že ten zásadní rozdíl je v tom, že 
jsem univerzitu začal vnímat mnohem kom-
plexněji. Před svým nástupem do funkce rek-
tora jsem působil především na  Obchodně 
podnikatelské fakultě v Karviné a musím při-
znat, že ona přirozená bariéra, která je dána 
65 kilometry, byla v  mém pohledu na  Slez-
skou univerzitu jako jeden celek poněkud 
znát. Dalo by se říci, že ve  srovnání s  mým 
dnešním vnímáním byl můj tehdejší pohled 
na univerzitu poněkud zúžený a do jisté míry 
jednostranný. A nemyslím si, že bych se s tě-
mito pocity potýkal pouze já. Mám dojem, 
že je podobně vnímají i  mí kolegové, kteří 
si v  minulosti prošli stejnou cestu. Mám-li 
tedy srovnat svůj pohled na univerzitu dnes 
a před dvěma lety, pak mám pocit, že dnes 
dokážu mnohem lépe pochopit specifické 
problémy jednotlivých součástí univerzity. 

Co se změnilo? 
To je velmi obtížná otázka. Ne proto, že bych 
na ni nedokázal odpověď, ale spíš proto, že 
odpověď na tuto otázku by měla přijít spíše 
od lidí, kteří stojí mimo Slezskou univerzitu. 
Já osobně si myslím, že tou nejvýraznější 
změnou je náš způsob prezentace navenek. 
Snažíme se být více otevřeni vůči našim stu-
dentům i okolí, kde se snažíme prolomit ta-

jemno, které se kolem univerzity dosti často 
vznášelo a i dnes občas vznáší. Navázali jsme 
bližší spolupráci s  našimi nejbližšími kolegy 
z veřejných vysokých škol v kraji a neustále 
hledáme cestu k intenzivnější spolupráci jak 
s oběma statutárními městy, v nichž univer-
zita sídlí, tak s  jednotlivými institucemi Mo-
ravskoslezského kraje a  středními školami 
v  regionu. Hledáme cesty, jak se prosadit 
na  celorepublikové úrovni. Naším cílem je 
dále pokračovat v podpoře vědy a výzkumu 
na Slezské univerzitě a předávat tyto poznat-
ky našim studentům, a tím obohacovat jejich 
vzdělávací proces. Mám pocit, že za ten rok 
a půl, co působím ve funkci rektora, odved-
li lidé na  univerzitě pořádný kus práce a  že 
jsme ji touto společnou prací posunuli opět 
o hodný kus dál, a za to všem zaměstnancům 
univerzity patří můj dík. Na  druhé straně je 
ale zapotřebí říci, že by bylo největší chybou 
uspokojit se stávajícím stavem. Nezbývá 
nám nic jiného než nadále pokračovat v tvr-
dé práci. 

Jaké máte konkrétní příklady? 
Máme nové logo a  nastartovali jsme nové 
formy propagace univerzity, v  níž výrazně-
ji využíváme sociální sítě, specializované 
portály a  v  poslední době také náš e-shop. 
Postavili jsme novou Univerzitní knihovnu, 
zrekonstruovali budovu Fakulty veřejných 
politik na Bezručově náměstí, započali jsme 

s  rekonstrukcí budovy Filozoficko-přírodo-
vědecké fakulty na Hauerově ulici a s rekon-
strukcí Rybářského domečku. 

Jak si myslíte, že univerzitu vidí Opavané? 
Věřím, že Opavané vnímají svou univerzitu 
pozitivně. Já osobně jsem přesvědčen o tom, 
že Slezská univerzita je tady zejména proto, 
aby pozvedla nejen vzdělanost v našem re-
gionu, ale aby napomohla jeho budoucímu 
rozvoji. Vždyť Opava je jediným ne krajským 
městem v  České republice, v  němž sídlí ve-
řejná vysoká škola. A  já bych byl velmi rád, 
kdyby Opavané byli na tuto skutečnost stej-
ně hrdi, jako jsou zaměstnanci univerzity 
hrdi na to, že jejím sídelním městem je Opa-
va.  Doufám, že Opavané vnímají a  i nadále 
budou vnímat své město jako město univer-
zitní, město plné studentů a  studentského 
života, jenž naší slezské metropoli vdýchává 
mladistvý ráz v historických kulisách.

Čeho by si Opavané měli více všímat, prá-
vě ve spojitosti s akademickou půdou? 
Myslím si, že toho, jak univerzita přispívá 
k  rozvoji a  propagaci statutárního města 
Opavy. Naši akademici reprezentují univerzi-
tu také v Česku a dalších zemích světa a ne-
šíří zde jen dobré jméno Slezské univerzity 
jako celku, ale vlastně i dobré jméno Opavy 
a Karviné. Krásným příkladem této synergie 
se může jevit nedávno navázaná spolupráce 

Rektor Pavel Tuleja: 
Věřím, že Opavané vnímají 
svou univerzitu pozitivně

Foto: archiv P. Tuleji

Před dvěma lety byl zvolen rektorem Slezské univerzity v Opavě. Do své funkce 
oficiálně nastoupil v únoru následujícího roku. Za tu dobu se Pavlu Tulejovi 
povedlo stojaté akademické vody několikrát rozčeřit. Univerzita se stává 
aktivním hráčem na poli kultury a společenských akcí v Opavě, Karviné i v celém 
Moravskoslezském kraji. 
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25 let Slezské univerzity

s  University of Nebraska v  USA, k  níž došlo 
nejen díky tomu, že kolegové z města Kear-
ney si sami vybrali Opavu jako město, s nímž 
by chtěli spolupracovat, ale také díky tomu, 
že v tomto městě sídlí univerzita. 

Ale není to jen šíření dobrého jména Opa-
vy v  tuzemsku i  zahraničí. Univerzita nabízí 
vysokoškolské vzdělání celé řadě mladých 
lidí z Opavy, Karviné a vlastně ze všech kou-
tů českého Slezska. Snažíme se také napo-
máhat zkvalitnit život našich seniorů, když 
jim nabízíme kurzy v  rámci Univerzity třetí-
ho věku. Já sám za sebe mohu říci, že jsem 
pokaždé řádně dojat, když na  slavnostní 
promoci předávám čerstvým absolventů 
dekrety o absolvování těchto kurzů. Při kaž-
dém z  těchto slavnostních aktů mám pocit, 
že děláme něco co má smysl, už jen proto, že 
dáváme dohromady lidi, kteří by se možná 
nikdy nesetkali, nezašli si spolu do  kavárny 
na kávu s kremrolí či do restaurace na jednu 
točenou desítku, neprobrali tam své starosti 
a nezavzpomínali na mladá léta. Jinými slovy 
řečeno: mám pocit, že napomáháme k tomu, 
abychom lidi spojovali.   

Do Opavy přijíždíte z Havířova, kde byd-
líte, nebo z Karviné, kde vyučujete na ka-
tedře ekonomie a veřejné správy Obchod-
ně podnikatelské fakulty. Dají se srovnat 
pozice rektor a pedagog? 
To určitě ne. Jsou to dvě zcela odlišné pozice. 
Mají-li něco společného, tak je to tvůrčí čin-
nost a aktivní přístup. Zatímco práci pedago-
ga miluji a dělám ji rád a od srdce, protože je 
pro mne vlastně i mým koníčkem, role rektora 
přede mne staví stále nové a nové výzvy, kte-
ré rád přijímám, protože díky nim je můj život 
pestřejší a já mám pocit, že dělám něco, co má 
smysl. Jako rektor jsem de facto úředníkem, 
který se musí řídit platnými zákony a norma-
mi, má jasně vytyčené hranice a jeho aktivní 

přístup a tvůrčí činnost má spíš charakter „po-
litických“ vyjednávání. Naopak jako pedagog 
jsem omezen jen obsahem látky, a mohu tak 
být mnohem více kreativní, neboť forma pre-
zentace teoretických poznatků závisí pouze 
na mém přístupu k výuce. Vždy tvrdím, že má 
role pedagoga je tím, co mne nabíjí, a z tak-
to získané energie čerpám v  pozici rektora. 
Nedokážu si představit, že bych byl rektorem 

a  neučil bych, ale zcela jasně vím, že mohu 
učit a nebýt přitom rektorem.     

V září 2015 bylo mezi statutárním městem 
a Slezskou univerzitou podepsáno memo-
randum o spolupráci. Daří se vám jeho ob-
sah naplňovat? 
Já bych řekl, že naše spolupráce s  městem 
je postavena na  dlouhodobě realizovaných 
akcích. Jsem rád, že Opava podporuje řadu 
akcí, jež pořádá Slezská univerzita, že se zá-
stupci města těchto akcí osobně účastní. 
Pokud mám být konkrétnější, pak bych zmí-
nil zejména spolupráci na současné výstavě 
k 25. výročí Slezské univerzity, která probíhá 
v  Historické budově Slezského zemského 
muzea v  Opavě a  na  niž tímto srdečně zvu 
všechny obyvatele Opavy. Nesmím také za-
pomenout na  finanční podporu, kterou zís-
kávají dnes již tradiční festivaly pořádané na-
šimi studenty, a to divadelní festival Na cestě 
a filmový festival Opavský páv, v  jejichž pří-
padě mají Opavané na  všechny tyto akce 
vstup zdarma.

Já osobně bych byl rád, kdyby tato spoluprá-
ce byla v  budoucnu mnohem intenzivnější 
a provázanější. Snad se mi toto mé přání na-
plní.

Anna Kůsová Sotolářová

Spolu se začátkem akademického roku byla slavnostně otevřena 
budova Fakulty veřejných politik a Univerzitní knihovna.

Výstava k 25. výročí univerzity je ke zhlédnutí 
v budově muzea až do 20. listopadu. Foto: Martin Kůs
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Poprvé v Opavě

Historie

HLÁsKa 11/2016

Výjezdu prvních tramvají leckde před-
cházela koňská dráha, někde (Brno, 
Ostrava) i  tramvaj parní, ale Opava 

projevila zájem jen o  tramvaj elektrickou. 
Významným inovátorem tohoto druhu 
městské dopravy byl František Křižík, který 
prezentoval možnosti dopravy poháněné 
elektřinou již v roce 1891 na Jubilejní výstavě 
v  Praze. Technik, který zanechal svou stopu 
též ve Slezsku, neboť na počátku své profes-
ní dráhy pracoval v Krnově, kde zkonstruoval 
elektřinou ovládané železniční návěstidlo.

Pokud se ale podíváme na  situaci v  zem-
ském hlavním městě Opavě, její vedení 
obdrželo v  mezidobí 1891 až 1903 hned 
několik nabídek zavedení kolejné veřejné 
dopravy, ale sáhlo až po  projektu berlínské 
firmy, respektive její vídeňské divize Reuter 
& Co. Jak městu záleželo na prestižním (byť 
předpokládaně ztrátovém) podniku dopravy 
na  elektrický pohon a  s  tím spojené stavbě 
městské elektrárny na Jaktařské (dnes Krnov-
ské) ulici, dokládá skutečnost, že na minister-
stvu železnic koncesi pro úzkorozchodnou 
malodráhu osobně vyjednal purkmistr Emil 
Rochowanski. 

Trať se měla sestávat z  hlavní, více než dva 
a  půl kilometrů dlouhé linky propojující 

Výjezd 
tramvaje

Tramvaj 30. léta

 „I když se tramvaj měla 
poprvé projet Opavou 
před Vánocemi 1905, tento 
slavnostní okamžik se 
podařilo uspíšit 
na 4. prosince 1905.“

Severní (Východní) nádraží s  nemocnicí, 
a  vedlejší, kratší trasy do  Městských sadů 
a do Kateřinek. Proto musely být 
postaveny nové železobetonové 
mosty na  Karlovecké (Jaselské) 
a  Ratibořské ulici. Tento staveb-
ní boom byl příležitostí i  pro 
místní firmy – nářadí dělníkům 
dodalo železářství Girschek, ně-
které díly stavby nesly pečeť Bra-
neckých železáren, elektrárnu, 
podnikovou budovu i  vozovnu 
postavila firma Geldner. Prvních 
devět tramvají (osm pravidelně 
využívaných i  jednu rezervní) 
pak do  Opavy poslala vagón-
ka Studénka. Už jejich příjezd 
na nádraží a převoz koňmi, které 

dodalo špeditérství Duschek, se v  listopadu 
1905 uskutečnil za velkého zájmu Opavanů. 

I když se tramvaj měla poprvé projet Opavou 
před Vánocemi 1905, tento slavnostní oka-
mžik se podařilo uspíšit na 4. prosince 1905. 
Kapela hrála řízné pochody, před radnicí bylo 
seřazeno všech devět vyzdobených tramvají. 
Po nezbytných proslovech následovala okruž-
ní jízda městské nobility do všech stanic dráhy 
zakončená hostinou v kancelářích elektrárny. 
Ještě v  prosinci se zde uskutečnilo 100  tisíc 
jízd (přičemž k roku 1910 bylo v Opavě evido-
váno 31 tisíc obyvatel), nový hromadný do-
pravní prostředek se tedy stal vítanou atrakcí 
Vánoc roku 1905. Vozy se pohybovaly rychlos-
tí 12 až 15 kilometrů za  hodinu, linky se kří-
žily na  náměstí Františka Josefa (Republiky), 
kde byl možný přestup. Cestující se též mohli 
uchýlit do  čekáren – warteraumů u  nádraží 
a nemocnice. O sedm let později (1912) byla 
opavská elektrika na Olomoucké třídě prota-
žena k ústavu pro nervově choré a rozšířena 
o třetí, přípojnou linku na trase Horní náměs-
tí – Ostrožná – náměstí Svobody – Otickou – 
Vaškovo náměstí – hřbitov. 

Opavané se s  tramvajemi doslova sžili. 
Za zmínku stojí skutečnost, že právě povědo-
mí o jejich fungování, posléze v ghettu v Lo-
dži, zachránilo život opernímu kritikovi Pavlu 
Ecksteinovi, když se z  intelektuála proměnil 
v  řidiče a  průvodčího zajišťujícího dopravu 
v ghettu. To už ale hovoříme o období roku 
1941, kdy se jeho rodné město a nové nacis-
tické vedení Opavy zamýšlelo nad výhodami 
dopravy jiné – trolejbusové. Poslední tramvaj 
Opavou projela 22. dubna 1956.

O  následné trolejbusové dopravě, která 
ve  městě nadále převládá, se více dozvíme 
ve  výpravné publikaci „110 let městské do-
pravy v Opavě“. 

Jaromíra Knapíková

Tramvaj za viaduktem na Olomoucké ulici
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Historie

Hrobka rodiny Weeber

Pozoruhodné artefakty 
spojené s činností 

pěveckých spolků

Opavský pěvecký spolek patřil k nejstarším organizacím svého druhu nejen 
v Opavě, ale také v širším regionu. Byl založen již v roce 1846. Památné 
datum připomínala též podoba spolkového odznaku. Ten byl vyob-

razen rovněž na pamětní láhvi, kterou opavským pěvcům věnoval spřátelený 
spolek ze vzdáleného zalitavského Brašova. Stranu, na níž je vyobrazen odznak 

jakožto spolkový symbol, doplňuje letopočet 1907, tedy rok desátého výročí 
odhalení pomníku skladatele Eduarda Schöna (1825–1879), zvaného dle rodné 

Andělské Hory Engelsberg. Pomník sestávající ze skladatelovy busty, jejíž realizací 
byl pověřen významný ve Vídni činný sochař Karl Schwerzek (1848–1918), byl zřízen 

také z iniciativy opavského mužského pěveckého spolku a dotvářel malebnou scené-
rii opavského městského parku až do závěru druhé světové války, kdy byl z ideových 
důvodů odstraněn. Skladatelova busta byla později uchována v depozitáři frýdecko-

místeckého muzea, tedy v  místě sochařova rodiště. Další pozoruhodné artefakty spjaté 
s činností pěveckých spolků nejen z Opavy mohou zájemci zhlédnout na výstavě Spolkový 
život ve Slezsku, která nyní probíhá v Historické výstavní budově Slezského zemského muzea.

Ondřej Haničák
kurátor historické sbírky SZM

Ve svátek všech svatých bych návštěv-
níky Městského hřbitova rád zavedl 
k náhrobku, který je umělecky krásně 

zpracovaný, ale přesto patří spíše (zdánlivě) 
mezi příklady „jednoho z  mnoha“. Vybral 
jsem proto hrobku rodiny Weeberovy, ro-
hovou hrobku ne nijak honosnou, přesto 
uměřeně velkorysou s nevelkým sochařským 
reliéfem. Nachází se na  rohu šestnáctého 
okrsku a byla zde postavena v počátcích bu-
dování hřbitova dosud neurčeným kamení-
kem a sochařem. Hrobka rodiny Weeberovy 
je oplocena strohým kovaným plotem, který 
je pouze v  místě branky složitěji tvarován 
do  ornamentu srdcí. Součástí genia loci je 

dramaticky komponovaná výsadba červe-
ného javoru za hrobkou, která vyniká právě 
v podzimních dnech.

Vnitřní prostor zaujímá vydlážděná plocha 
a  náhrobek odkazující se k  portálovému 
tvarosloví. Desky, které zakrývají hrob, jsou 
ozdobeny nízkými reliéfy, ve  kterých může-
me rozeznat oko boha Ré, pod ním vojen-
skou přilbu s větvičkou a nakonec přesýpací 
hodiny. Celý hrob je orámován rostlinným 
dekorativním motivem. Dílo bylo vytvořeno 
neznámým autorem z  lipovského mramoru. 
Náhrobek je pojat jako portál v antikizujícím 
stylu, do  jehož vstupu je umístěna nápisová 

Fota: archiv SZM

deska. Po stranách desky jsou dva kanelované 
sloupy, opatřené hlavicemi, nesoucí masivní 
trojstupňový překlad. Horní polovina desky 
je zpracována jako nízký reliéf, na němž jsou 
zobrazeny dvě nahé postavy, mezi kterými 
stojí urna s  vyrůstající mohutnou rostlinou. 
Postavy drží rostlinnou girlandu. Na  urně je 
nápis se jménem rodiny. Pod reliéfem se na-
cházejí nápisy se jmény a daty zesnulých. 

Ferdinand Weeber byl opavským čalouní-
kem. Se svou ženou Leokadií měli děti Idu, 
Huga a Ottu. Robert Kessler a Hugo Weeber 
se stali spoluzakladateli firmy „První slezská 
továrna na výrobu cukru, cukrovinek a cukro-
vého zboží, A. Kunschke, nyní Kessler a Wee-
ber, Opava“. Podnik nezanikl ani po  druhé 
světové válce, „pouze“ byl znárodněn. 

Hrobka je i po letech v poměrně dobré kon-
dici. I když kámen samotný jeví známky pů-
sobení povětrnosti, působí celé dílo stále 
velmi kompaktně. A aby ne, vždyť je to jedna 
ze stále zmenšující se skupiny vandaly ne-
poškozených hrobek, která dosud ušla i po-
zornosti sběračů kovů. A to je na opavském 
Městském hřbitově již velkou vzácností. Pře-
svědčit se o tom můžeme třeba právě v těch-
to svátečních dnech, kdy máme k našim ze-
mřelým blíže, než jindy. 

Tomáš Skalík
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Inzerce

HLÁsKa 11/2016

Domov Vítkov, příspěvková organizace
hledá pracovníka na pozici

Všeobecná zDraVotní sestra
na dobu určitou s možností prodloužení, možno i na zkrácený úvazek 

případně na dohodu o pracovní činnosti.

Požadujeme vzdělání ÚSO s  maturitní zkouškou, odborná způsobilost  
k výkonu povolání všeobecné sestry podle zákona č. 96/2004 Sb., osvědčení k vý-
konu zdravotnického povolání bez odborného dohledu, trestní bezúhonnost.  
Termín nástupu ihned nebo dohodou, platové podmínky dle NV.  
č. 564/2006 Sb. v platném znění, 10. platová třída. 

Písemně zašlete strukturovaný životopis na adresu: 
Domov Vítkov, Lidická 611, 749 01 Vítkov, 
nebo e-mailem na: grodova@domov-vitkov.cz, případně volejte 603 869 082.

B. D. T. group s.r.o.
Firma s 25letou tradicí v oboru řezání a vrtání 

betonu prováděné diamantovou technikou

HLEDÁ PRACOVNÍKY 
na posílení stávajícího týmu.

Požadujeme:
ŘP sk. B, zručnost, samostatnost, zodpovědnost.

Praxe není nutná, práce na HPP i brigáda.
Nástup ihned.

Kontakt: bdtgroup@opava.cz, p. Vícha - tel.: 737 286 790, Po - Pá 8 - 15
B.D.T. group s.r.o., Olomoucká 495/58, 746 01 Opava

Mob.: 777 786 503      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

uklidí Vám dočista...

JIŽ OD  590,-  KČ

VYČISTÍME VÁM
SEDAČKU, 
KOBERCE, 
ČALOUNĚNÝ 
NÁBYTEK

Dolní nám. 6, Opava, tel.: 727 976 123

Solná ul. 5,Opava, tel.: 603 572 796 

e-mail: cocky.jamnicka@gmail.com

www.jamnicky.cz

Konečně brýle pro řidiče
Brýlové čočky DriveSafe
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Vítkovická nemocnice 
přijme všeobecné sestry 
NABÍZÍME
 » stipendijní programy,
 » přátelskou atmosféru v profesionálním 
kolektivu,
 » individuální přístup k adaptaci a rozvoji 
jednotlivých zaměstnanců.

Náborový příspěvek 50.000 Kč.

BENEFITY PRO ZAMĚSTNANCE
 » příspěvek na dopravu do zaměstnání,
 » příspěvek na stravování,
 » týden dovolené navíc,
 » pomoc s ubytováním,
 » výhodné nabídky mobilního operátora pro 
celou rodinu,

 » programy zvýhodněných účtů u finančních 
společností,
 » bezúročné půjčky,
 » očkování za zvýhodněné ceny pro celou 
rodinu,
 » příspěvek na životní pojištění,
 » stabilizační odměny,
 » příspěvek na tábory pro děti  
zaměstnanců 

Vlastní mateřská škola v areálu nemocnice 
pro děti od dvou let.

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED!
KONTAKT
Mgr. Denisa Zielonková, personalistka 
tel.: 595 633 090, mobil: 724 831 843, 
e-mail: denisa.zielonkova@vnt.agel.cz 

Bc. Xenie Gašparová
tel.: 555 633 024, mobil: 724 255 338
e-mail: xenie.gasparova@vtn.agel.cz
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Program začne ve  čtvrtek 17. listopadu 
v 10 hodin pietní akcí na náměstí Slez-
ského odboje. V podvečer od 17 hodin 

projde centrem města lampionový průvod, 
který se vydá z Horního náměstí přes Dvořá-
kovy sady a sady Svobody po Hrnčířské ulici 
zpět na Horní náměstí. Své lampiony si děti 
můžou vyrobit samy v prostorách bývalé ča-
jovny Bludný kámen v  Myší díře na  Dolním 
náměstí od 14.30 do 16.30 hodin, kde bude 
za poplatek 30 Kč připraven potřebný mate-
riál včetně svíček a lampionových tyčí. „Prů-
vod opět doprovodí bubenický soubor Boris 
a na trase účastníci potkají desítku figurín i ži-

vých soch v  podání herců Slezského divadla,“ 
doplnila Beáta Jeremiasová z  odboru kan-
celář primátora. Stejně jako v  loňském roce 
na průvod naváže kulturní program na Hor-
ním náměstí.

U  příležitosti státního svátku proběhne 
v 18 hodin slavnostní předání Ceny 17. listo-
padu za rozvoj občanské společnosti. „Cílem 
akce je podpořit a ocenit studenty, kteří vyvíjejí 
aktivity, akce, iniciativy, které pomohly nebo 
pomáhají v  jakékoliv oblasti veřejného zá-
jmu v  Opavě: ekonomické, politické, kulturní, 
zdravotní, ekologické, sociální či vzdělávací,“ 

přiblížila ocenění Jana Hynarová, ředitelka 
Opavské kulturní organizace, která cenu 
ve  spolupráci s  městem a  Rotary clubem 
Opava vyhlašuje. 

Vrcholem oslav bude od 19 hodin vystoupe-
ní písničkáře a harmonikáře Václava Koubka 
s kapelou ve složení Jaroslav Jeřábek, Honza 
Ponocný a  Martin Rychta. „Touto navazující 
akcí se snažíme oslavám státního svátku Dne 
boje za svobodu a demokracii dát důstojný ráz  
a kromě zábavy připomenout také jeho histo-
rickou a společenskou hodnotu,“ uvedla Mag-
daléna Hájková z odboru kancelář primátora.

Silné písničky s osobitými texty okořeně-
né dráždivou muzikou, která má kořeny 
ve  špinavém blues, folku, ale občas se 

dostává i do poloh Jiřího Schelingera či Evy 
Olmerové. Tak zní aktuální a zároveň nejdrs-
nější album kultovní severomoravské kapely 
Expedice Apalucha. Muzikanti kolem jedné 
z  nejaktivnějších osob na  opavské klubové 
scéně – hudebníka, výtvarníka a  pedagoga 
Jury Bosáka, ho pojmenovali číslovkou 5.

„Je to pátá deska, je nás pět, pětiprstý je i obtisk 
na obličeji, který občas život dává, aby se člo-
věk vzpamatoval, a nakonec pět dní je v týdnu 
do víkendu, které člověka kolikrát štvou, když je 
nejen práce úmorná a  nekonečná,“ přibližuje 
Bosák. S Expedicí Apalucha letos slaví 15 let. 
„Album 5 je deska o  dnešním prostém životě, 
o rovnováze existence. Jsou tam písničky, kte-
ré se svými tématy snaží dát člověku motivaci, 
aby to ustál, vydržel před sebou čistý. A tak ně-

jak to vlastně zpívám i sobě,“ doplňuje. Hlavní 
křest nového alba je naplánovaný na 5. listo-
padu na festival Hradecký slunovrat v Hradci 
nad Moravicí. Poté muzikanti zamíří napří-
klad do Fulneku, Brna a Budišova nad Budi-
šovkou. Opavskou Expedici Apalucha tvoří 
kromě frontmana Jury Bosáka kytarista Pat-
rik Kuběj, hráč na foukací harmoniku Tomáš 
Havránek, baskytarista Jiří Pater a  bubeník 
Vašek Žůrek.

Tvorba Milana Caise 
v Obecním domě

Opava se 17. listopadu opět rozsvítí lampiony

Expedice Apalucha vydala nové album

Foto: archiv Obecního domu

Přestože při vyslovení jména Milan Cais 
dojde k  propojení se známou českou 
kapelou Tata Bojs, tak výtvarně znalí 

tuší, že od  toho umělce mohou čekat také 
výtvarný zážitek. Milan Cais vystudoval Aka-
demii výtvarných umění v  Praze a  svá díla 
představil na  mnoha výstavách. Tou nej-
novější je Dveře dovnitř, kterou prezentuje 
v Galerii Obecního domu až do 27. listopadu. 
Zájemci se mohou zúčastnit rovněž dopro-
vodného programu. 

Milan Cais ale tentokrát nespojuje výtvar-
no s hudbou, která byla doposud nedílnou 
součástí jeho uměleckého vyjádření. „Před-
stavuje se jako vyzrálý tvůrce, který se zde 
zabývá hlubšími tématy a  nutí nás jít pod 
povrch interpretace vystavených děl,“ po-
znamenal kurátor výstavy Jan Kunze s tím, 

že dveře jsou vní-
mány jako znak ži-
votní volby, která 
nutně vede k  růz-
norodým emocím, 
a  prvotní pře-
kvapení se může 
rychle změnit v ra-
dost, rozčarování 
nebo i  bolest. „Dveře jako symbol volby, 
nekonečného počtu možností, které mohou, 
ale také nemusí být realizovány. Protože bu-
dou-li jedny dveře otevřeny, ty druhé mohou 
zůstat už navždy a nezvratně přibouchnuty. 
Každý den v životě nás staví před řadu men-
ších i větších rozhodnutí, z nichž některá náš 
život nijak neovlivní, zatímco jiná ho fatál-
ně změní. Bereme za  kliku a  nevíme, co nás 
čeká. Vstupujeme do  další místnosti a  věří-

me, že jsme si vybrali správně,“ doplnil Jan 
Kunze. 

Výstava má také svůj doprovodný program. 
Nejen o ní bude mluvit právě Milan Cais v Klu-
bu Art ve středu 9. listopadu od 19 hodin. Ná-
sledující den se představí autor hudebně, a to 
na  stejném místě v  rámci koncertu Sváteční 
pop, kdy spolu s ním od 19 hodin zahrají Petr 
Nikl, Jura Hradil a Ondřej Smeykal. 

Den boje za svobodu a demokracii nabídne v Opavě propojení vzpomínek a kulturních 
zážitků. Nebude chybět ani tradiční lampionový průvod. 
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Country s podzimem opět ožívá
Již XXII. ročník přehlídky country kapel 
opavského regionu Podzimní country širák 
se odehraje v Kulturním domě ve Slavkově 
12. listopadu od  19 hodin. Letos se před-
staví hned několik kapel: Vřesband (Vřesi-
na), 5 pod nulou (Opava), Kotva (Opava), 
Karavana (Opava), Fram (Slavkov) a  po-
řádající skupina Azyl (Opava). Speciálním 
bonusem tohoto ročníku je vystoupení 
hosta – kapely Johnny Cash Revival z Brna. 
Přijďte se pobavit poslechem známých 
melodií, zatancovat si a užít si hezký večer. 
Vstupenky si můžete zakoupit v  předpro-
deji ve Sluně.

Kateřinská zábava ve Vodárenské věži
Tradičně se 25. listopadu na  svátek svaté 
Kateřiny konala taneční zábava. Říkalo se jí 
Kateřinská a  byla to poslední zábava před 
dobou adventní. Spolu s opavskými folklor-
ními soubory a  cimbálovou muzikou Opav-
ští gizdi si tuto tradici můžete připomenout 
na  Kateřinské zábavě, která se uskuteční 
v  pátek 25. listopadu od  20 hodin. Zpívat 

a  tancovat se bude v  netradičních prosto-
rách – v nově opraveném sálku Vodárenské 
věže (u Východního nádraží). 

Prožijte Noc divadel v Opavě
Slezské divadlo se opět přidá k  velké mezi-
národní akci Noc divadel, která se uskuteční 
v  sobotu 19. listopadu. Návštěvníci se mo-
hou těšit na  speciálně připravený program, 
ochutnávky inscenací i nahlédnutí do veřej-
nosti nepřístupných prostor divadla i  tech-
nického aparátu. Program bude rozdělen 
na  dvě části. Odpolední fáze prohlídek se 
bude soustředit na dětské publikum, kdy se 
děti mohou setkat s  oblíbenými pohádko-
vými postavami a vyzkoušet si, co vystupo-
vání v divadle obnáší. Druhá část programu 
ve  večerních hodinách bude určena pro 
dospělé diváky. Nebude chybět oblíbený 
fotokoutek, zkoušení divadelních vlásenek, 
kostýmů a líčení. Účast na akci je podmíně-
na bezplatnou časovou vstupenkou, kterou 
si zájemci mohou vyzvednout v předprodeji 
divadla od 1. listopadu, avšak jejich počet je 
omezený.

Den pro včelu 
Na sobotu 5. listopadu se mohou těšit všich-
ni příznivci medu i  odborní včelaři, protože 
v  Schösslerově salonku v  Obecním domě 
se uskuteční Den pro včelu. Akce proběhne 
od  9 do  17 hodin a  vstupné je dobrovolné. 
Připraveny jsou řízená degustace druho-
vých medů, mikroskopie a  anatomie včel, 
soutěž o  nechutnější med, tvoření pro děti 
se včeličkami, ukázky života v úle či výroba 
voskových svíček. Pro odborníky se budou 
konat přednášky: v  9.30 Varoáza, moderní 
poznatky jejího tlumení, ve  12.30 Imunita 
včel a  v  15 Mor včelího plodu. V  rámci této 
akce bude v pátek vysazen strom opavských 
včelařů v Městských sadech. 

Do Opavy zavítá Václav Hybš s hosty
Vánoční koncert Orchestru Václava Hybše se 
uskuteční v  neděli 4. prosince od  16 hodin 
v kině Mír. Za jejich doprovodu vystoupí čtyři 
sólisté – muzikálové naděje Barbora Fialová, 
Sabina Olijve, Tomáš Jeřábek a Štěpán Piller. 
Hlavními hosty pak bude Duo Kamelie. Líst-
ky na akci jsou k dostání v opavské Sluně.

Příběhy obyčejného šílenství v divadle

Sedm divů Islandu

V  listopadové premiéře se poprvé 
na  opavském jevišti diváci setkají 
s  jedním z  nejúspěšnějších součas-

ných českých dramatiků Petrem Zelenkou 
a jeho Příběhy obyčejného šílenství. Lze vů-
bec zůstat v dnešním světě normální? Aneb 
jak přežít svůj život a  nezbláznit se? Není 
lepší všeho nechat a začít psát básně? Na to 
se všichni zeptají v premiéře v neděli 20. lis-
topadu od 19 hodin. 

Scenárista a  dramaturg Petr Zelenka napsal 

Příběhy obyčejného šílenství jako svou prv-
ní divadelní hru, která měla premiéru v  roce 
2001 v pražském Dejvickém divadle, dočkala 
se značného ohlasu a získala také Cenu Alfré-
da Radoka v kategorii Hra roku. Příběhy byly 
přeloženy do mnoha cizích jazyků, byly uve-
deny v Polsku, kde se Zelenka těší mimořádné 
oblibě, dále v Německu, Slovensku, Slovinsku, 
Maďarsku, Francii... Autor (a  režisér v  jedné 
osobě) se poté rozhodl látku převést i do fil-
mové podoby. Film, který se však od původní-
ho příběhu odchyluje, šel do kin v roce 2005. 

„Hra o  různých podobách šílenství a  také 
o různých podobách lásky, o odcizenosti mezi 
nejbližšími i o zoufalé potřebě blízkosti je ukot-
vena ve zmatené době přelomu nového století. 
Staví především na brilantních dialozích a ne-
čekané komediální až absurdní nápady propo-
juje s  překvapivými dějovými zvraty,“ uvedla 
dramaturgyně činohry Alžběta Matoušková 
s  tím, že inscenaci připravuje s  činoherním 
souborem režisér Petr Veselý, který ke  spo-
lupráci přizval scénografa Milana Popelku 
a kostýmní výtvarnici Zuzanu Mazáčovou.

Letos podruhé se známý cestovatel Jiří 
Kolbaba vrací do Opavy se svou besedou. 
Od jarní návštěvy kina Mír navštívil Austrá-

lii, ostrov Bali, Řecko, portugalská souostroví, 
Spojené arabské emiráty, Vietnam, Norsko, ale 
také Island. Místo, jež mu učarovalo. 

„Osamělá pevnina v severovýchodním Atlanti-
ku je druhým největším ostrovem Evropy. Dy-
namická geologie z něj dělá ojedinělé, mimo-
řádně fotogenické místo. Objevíme termální 
prameny, gejzíry, bouřlivé vodopády, třpytivé 
ledovce, vulkanickou barevnou půdu i  svěže 

zelené nekonečné plo-
chy. Sugestivní krajina, 
ve  které potkáme spíše 
zbloudilé koně nebo 
ovce, připomíná peklo 
i  ráj,“ doplňuje Jiří Kol-
baba. 

Těšit se můžete na dvou-
hodinovou diashow do-
provázenou emotivním 
vyprávěním zážitků z cest známého fotogra-
fa. Beseda se uskuteční 15. listopadu v 19 ho-

din v kině Mír. Vstupenky si můžete zakoupit 
v předprodeji ve Sluně.

Foto: Jiří Kolbaba
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Advent na zemědělce si za dobu svého 
fungování získal velkou oblibu. Brány 
devátého ročníku se otevřou v pátek 

25. listopadu od  9 do  18 hodin a  v  sobotu 
26. listopadu od 9 do 17 hodin. „Stále bude-
me držet linku adventu, kterou máme tradiční, 
co nejvíce se chceme zaměřit na  předvánoční 
dílničky pro děti, možnosti samostatné tvůrčí 
aktivity návštěvníků při výrobě vlastních ad-
ventních věnců, komentované ukázky tvorby 
vánočních aranžmá. Chceme zachovat onu 
tvůrčí atmosféru a  doplnit ji trhy, ne naopak, 
jak je tomu u řady jiných komerčních akcí,“ vy-
světlil ředitel pořádající školy Arnošt Klein. 

Připraveno bude také zhruba osm vánoč-
ních stolů žáků zahradnických oborů školy, 

mnoho nazdobených výtvarných prací dětí 
mateřských a  základních škol na  téma Vá-
noční baňka. Součástmi akce budou také 
Veselé peklo s  živými čerty či Andělské 
nebe s  anděly. „Obdivovat můžete také živý 
betlém, zvířátka a se sortimentem vánočních 
věcí přijedou desítky prodejců. Žáci školy opět 
připraví velmi oblíbený zoo koutek. Všichni si 
mohou sami vyrobit vánoční ozdoby, svíčky, 
věnce, napsat si dopis Ježíškovi a také se mo-
hou těšit na  vystoupení živých kapel, pěvec-
kých souborů, tanečníků, break dance, ma-
žoretek, kejklířů, břišních tanečnic,“ doplnil 
ředitel školy. Připraveno bude také tradiční 
vystoupení pěveckého sboru školy s  pás-
mem vánočních písní a  koled a  chemické 
divadlo žáků školy tentokrát s  programem 

Jak čert do nebe přišel. V pátek nebude chy-
bět ohňostroj, sobotu pak zakončí ohňová 
show. 

Tisíce návštěvníků se v pátek a sobotu před první adventní nedělí vydávají do areálu 
Masarykovy střední školy zemědělské a VOŠ v Opavě. 

Prožijte i letos tradiční advent na zemědělce

Koncert rumunského umělce se vrátí 
ke kořenům
My roots – mé kořeny je název čtvrtého abo-
nentního koncertu. Vystoupí na něm fenome-
nální virtuos světového formátu cimbalista 
Marius Preda se svým souborem Bucharest 
Gipsy Stars (cimbál, akordeon, klarinet, kon-
trabas). Strhující program pod názvem My 
roots se ponese v  duchu rumunské multiin-
strumentální virtuozity a Marius Preda se tak-
to vrátí ke svým kořenům od vyhrávání na bu-
kurešťských svatbách ve věku pouhých devíti 
let přes studia v Nizozemí a  spolupráci s vý-
znamnými rumunskými i zahraničními umělci 
až po turné s jazzovými muzikanty světového 
formátu. Predovo vystoupení na loňském ost-
ravském festivalu Musica pura se setkalo s ob-
rovským ohlasem a bylo přijato dlouhotrvají-
cími ovacemi publika i vynikajícími recenzemi 

kritiků. Na  mimořádný koncertní zážitek se 
můžeme těšit v pondělí 28. listopadu v 19 ho-
din v Kulturním domě Na Rybníčku. Předpro-
dej vstupenek je ve Sluně. 

Asociace studentů a přátel Slezské uni-
verzity zve na výstavu 
V prostorách Slezské univerzity se bude ko-
nat měsíc trvající výstava Studenti České 
republiky, jejíž součástí budou medailonky 
dvanácti výjimečných studentů a  absolven-
tů Slezské univerzity v Opavě a pěti studentů 
z  celé České republiky. Zároveň připomene 
i  události roku 1939. Do  projektu Studenti 
České republiky se zapojily také studentské 
unie z  dalších univerzitních měst. Společ-
ným cílem je uctít památku listopadových 
událostí a ukázat studenty dnes, jejich stálou 
iniciativu i nad rámec studijních povinností. 

Výstava v  univerzitních prostorách potr-
vá od  17.  listopadu do  17. prosince a  bude 
volně přístupná. Veškeré informace můžete 
sledovat na  webu http://aspsu-opava.web-
node.cz či na facebookovém profilu ASPSU. 

Snow film fest míří do Opavy
Milovníci sněhu, ledu a zimních sportů mo-
hou zhlédnout také v  Opavě celovečerní 
pásmo těch nejúspěšnějších filmů, které byly 
oceněny na  prestižních světových festiva-
lech, ale i  zajímavé expediční filmy z  české 
a  slovenské kotliny. Snow film fest se usku-
teční v sobotu 3. prosince od 9 hodin v pro-
storách Obchodní akademie na  ulici Hany 
Kvapilové 17. Všechny informace a  také 
ukázky filmů je možné najít na  webových 
stránkách festivalu www.pohora.cz/snow-
-film-fest. 

Krátce

Vydejte se na cestu do Abendlandu

Literárně-hudební projekt Miroslava 
Černého a  Petra Kunzeho Abendland 
se spontánně zjevil letos na jaře. Na za-

čátku října byla pokřtěna kniha ukrývající 
CD. Publikace obsahuje texty, fotografický 
doprovod i medailonky interpretů a vydává 
ho nakladatelství Perplex, u kterého je nyní 
k dostání. O grafické provedení a výtvarnou 
podobu přebalu se postaral Jan Gřešek.

Skladby zpívají Jaromír Švejdík (Priessnitz, 

Umakart), Michal Němec (Jablkoň), Milan 
Cais (Tata Bojs), Jan Kunze (Kofe-in, Munroe, 
Hičhaikum projekt), Viktor Dyk (WAW, Roc-
kOpera Praha), Olga Königová (Ille), Tomáš 
Fröde (Imodium), Petr Harazin (Nebe), Jan 
Žamboch (Žamboši) a Terezie Kovalová (Calm 
Season). Tvůrci projekt Abendland velkoryse 
pojali jako otevřený hudební prostor, který 
by žánry neměl být ohraničován. A tak ačkoli 
je základem tradiční rockové písničkářství, 
své místo tu mají i balady, folková vyprávění 

nebo jemné písňové imprese. Vše zabalené 
do pestrých aranží a podané s instrumentál-
ní jistotou a muzikantskou invencí.

Hudebně-literární projekt Abendland se 
snaží vrátit ke kořenům, k hodnotám, jako je 
odvaha, přátelství, věrnost, vytrvalost, vztah 
k  přírodě, a  přináší životní moudrost sbíra-
nou po staletí. Zachycuje například příběhy 
o rytířích od kulatého stolu, Vikinzích, mýty 
severoamerických indiánů a podobně. 

Foto: archiv školy
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Aktuality

Názory zastupitelů 

HLÁsKa 11/2016

V prostorách původního měšťanského pivovaru
Pravé opavské pivo (ležáky a speciály)
Pivo  také v PET lahvích a KEG sudech

PIVOVAR

LLOOOGGGOOMMAAANUUUAAALLL

OC BREDA & WEINSTEIN          www.nova-sladovna.cz        tel. 553 820 130

Jednotky sborů dobrovolných hasičů z Bru-
movic, Holasovic, Palhance, Vávrovic a  Ma-
lých Hoštic společně s  polskými kolegy 
z  Gminy Branice a  jejích místních částí Blis-
czyzce a  Lewice se na  vodní nádrži Pocheň 
sešly popáté, aby si společně vyzkoušely 
spolupráci při mimořádných událostech, ze-
jména povodních. 

„Hasičské jednotky cvičily přenášení člunů 
na větší vzdálenosti a přípravu k jejich nasaze-
ní. V  rámci výcviku proběhla jízda hasičských 
člunů, vyhledávání utonulých osob, jejich 
záchrana, transport a  první pomoc. Zároveň 
také hasiči nacvičovali pohyb člunů v  nezná-
mém terénu,” uvedl František Kuča, starosta 
Brumovic, které byly hlavním organizátorem 
celého cvičení. Dobrovolní hasiči z  obou 

stran hranice tak opět předvedli, že jsou při-
praveni v případě problémů okamžitě zasáh-
nout.  Cvičení bylo realizováno po ukončení 
projektu Posílení akceschopnosti JSDH při 
povodních spolufinancovaného Evropskou 
unií v rámci Operačního programu Česká re-
publika – Polská republika 2007–2013. Tento 
společný česko-polský projekt koordinovalo 
od roku 2010 město Opava.

Opava se za svůj systém veřejné dopravy his-
toricky bezpochyby nemusí stydět. Ovšem 
předvolební sliby současného vedení města 
Opavy o  jízdném zdarma se zatím nekonají 
jinak než formou slibů, které neurazí, ale ne-
pomohou. Na třech po sobě jdoucích zastu-
pitelstvech jsem se snažila vyvolat diskuzi 
na  téma ,,MHD pro děti do  7 let a  seniory 
v Opavě zdarma“. Důvod je prostý. 

Děti do  sedmi let, vystrašení prvňáčci je-
doucí od Globusu do Základní školy Mařád-
kova, která je první v řadě na této jízdní tra-
se, a kteří jedou ráno ještě za  tmy, si nesmí 
doma zapomenout permanentku či peníze. 
V opačném případě mají smůlu a jdou pěšky, 
jedou na černo, nebo se vrátí domů a do ško-
ly přijdou pozdě. Jako rodič bych umírala 
strachem každé ráno, které by můj prvňáček 
jel do školy sám. Za rok jsou děti samostat-
nější, zvyklé cestovat MHD. Pak budou jezdit 

dál i za peníze a možná ten zvyk přetrvá až 
do dospělosti. 

Senioři v převážné většině celý život pracovali 
a odváděli daně, ze kterých je dotována MHD. 
Jak víme z policejních statistik a také z prezen-
tace Městské policie v Opavě, jsou senioři nej-
ohroženější skupinou obyvatelstva. Určitě se 
o jejich bezpečí postaráme lépe ve voze MHD 
než na ulici. Budou nám vděčni za to, že ne-
musí zoufale hlídat a  opatrovat permanent-
ku. Když ji totiž ztratí, musí podstoupit celé 
martyrium s  vyřizováním nové a  platit další 
poplatek. Budou vděční i  ti, kteří jsou sami 
a dostanou se častěji a beze strachu mezi lidi. 
Budou nám rádi a ochotně předávat své zku-
šenosti a potěší je zájem zastupitelů. Mnozí si 
pomyslí, že 450 Kč za jízdné na rok není velká 
částka. Jak pro koho. Je to jeden větší nákup, 
krabička léků nebo malý komfort bezstarost-
ného bytí ve svém městě. Je velké množství 

variant. Určitá výše důchodu, věk seniora. Ne-
myslím si, že by varianta něco za  něco, tedy 
například seniorská služba hlídačů přechodů 
za  jízdné zdarma, jak bylo navrhováno, byla 
vhodná. Jde o bezpečnost dětí na silnici, po-
střeh a schopnost okamžitě zasáhnout. Lépe 
by bylo zabývat se možnostmi, jak to udělat 
bez podmínek, než kolik to bude město stát 
a co za to bude. Vnímám tuto výsadu seniorů 
jako naše poděkování. 

Určitě se najdou takoví, kteří jízdné zdarma 
nepotřebují, nebo si je nezaslouží. Bohužel. 
Takoví se najdou všude, Ale doufám, že můj 
čtvrtý pokus o prosazení tohoto bodu bude 
úspěšný. Pokud ne, pak pátý, šestý nebo dal-
ší. Do  dalších komunálních voleb a  dalších 
slibů máme ještě dva roky.

Simona Bierhausová 
(Nezávislí Opava)

Hasiči nacvičovali záchranu při povodních

Děti do 7 let a senioři v Opavě zdarma 
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  www.rpgbyty.cz |  840 114 115

Akce se týká vybraných bytů 
a platí do 31. října 2016.

Nabídka, kterou 
nenecháte vyšumět!

SODA STREAM 

JAKO DÁREK 

K NOVĚ UZAVŘENÉ 

SMLOUVĚ.

SODA STREAM SODA STREAM SODA STREAM SODA STREAM SODA STREAM 

JAKO DÁREK JAKO DÁREK JAKO DÁREK JAKO DÁREK JAKO DÁREK 

K NOVĚ UZAVŘENÉ 

SMLOUVĚ.SMLOUVĚ.SMLOUVĚ.

Akreditované školící středisko řidičů

 Školné na splátky.
 Zahájení, délka 

kurzu a čas výuky 
podle přání žáka.

 Výuka na řidičský průkaz  skupin: Am, A1, B.
 Vstupní a pravidelné školení řidičů (profesní průkazy).
 Školení řidičů referentů.
 Přihlášky ke kurzům v AŠ ke stažení.

ůk k i

Rolnická 50, Opava-Kateřinky (naproti supermarketu BILLA)
Mobil: 777 162 813, e-mail: osa-jany@iol.cz, www.jany.cz

Půjčujeme 

stroje na:

čistění koberců 

a čalounění

E-mail: opava@vapka.cz

PŮJČOVNA STROJŮ
NA ČIŠTĚNÍ 
KOBERCŮ

Tel.: 553 61 13 23

ZDARMA pro každého

Rolnická 74, Opava-Kateřinky,  50 m od BILLA  

O Č N Í  C E N T R U

 15bodová servisní prohlídka
 kontrola akumulátoru s protokolem o stavu
 originální náhradní díly, baterie a stěrače se slevou
 KIA příslušenství za zvýhodněnou cenu
 hodnotný dárek při výměně motorového oleje Shell

www.kia.com

Zima plná 
úsměvů

Auto Hlaváček a.s., Těšínská 3012/93, 746 01 Opava, tel.: 553 662 900

Nabídka platí do 15. 12. 2016
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Kulturní a sportovní kalendář 
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sLezsKé divadLo
  2. 11. 10.00 POPELKA M – školy 

i veřejnost
  3. 11. 19.00 ATTILA sk. 6 – O
  4. 11. 19.00 ATTILA sk. 4 – Č
  5. 11. 18.00 FIGAROVA SVATBA sk. 7 – Č
  6. 11. 10.00 MATINÉ. Provází: L. Vondráčková 

a E. Trupar.
mimo  

  7. 11. 19.00 REQUIEM/SEDLÁK KAVALÍR sk. M – B, O 
8. 11. 10.00 LIMONÁDOVÝ JOE M – školy 

i veřejnost
10. 11. 19.00 HRABĚNKA MARICA stará sk. 

9  – OP
12. 11. 19.00 PODZIMNÍ KONCERT ORCHESTRU 

SDO
mimo   

13. 11. 14.00 a 16.30 OPICE ŽOFKA. Hostuje Městské 
divadlo Zlín.

POH I, POH 
II – P

14. 11. 18.00 CARMEN sk. S – O  
15. 11. 19.00 HRABĚNKA MARICA st. sk. 5 – 

OP 
16. 11. 19.00 ATTILA sk. 2 – O 

18. a 21. 
11.

10.00 MRAZÍK M – školy 
i veřejnost

19. 11. 10.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ sk. D – Č 
19. 11. 18.00–23.00 NOC DIVADEL. Bezplatnou časovou 

vstupenku lze vyzvednout v před-
prodeji divadla.

20. 11. 19.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ. 
Premiéra.

sk. D – Č  

25. 11. 19.00 ATTILA sk. 3 – O
28. a 30. 

11.
10.00 BROUČCI P – školy 

i veřejnost
29. 11. 19.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ sk. 1 – Č

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, B = balet, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
aKCe, KonCerty

28. 11. 19.00 MY ROOTS, MÉ KOŘENY. Marius Preda (cimbál), 
Bucharest Gipsy Stars (Rumunsko), Marius Turne-
anu (akordeon), Bebe Stanciu (klarinet), Marius 
Gore (kontrabas), IV. abonentní koncert pro 
milovníky krásné hudby. KD Na Rybníčku.

FiLMovÝ KLUB
TONI ERDMANN (Německo, Rakousko, 2016, režie: Maren Ade). Vynikající 
mnohovrstevná tragikomedie o odcizení a vztahu otce a dcery, o generaci sin-
gles i o tom, že nejtěžší je neztratit humor. Hradec nad Moravicí. 3. 11., 18.15 h.
MISTR (USA, 2012, režie: Paul Thomas Anderson). Freddie se vrací z fronty 
a marně se snaží zahnat poválečné trauma. Jeho léčby se ujímá „Mistr“ (Philip 
Seymour Hoffman),  jehož vlastní teorie se má již brzy stát impozantní vírou. 
Kino Mír. 7. 11., 18.00 h.
KOMORNÁ (Jižní Korea, 2016, režie: Chan-wook Park). Dynamický thriller z 30. 
let 20. století o šlechtičně, kterou vychovává chlípný strýc a čeká, až dospěje, 
aby si ji mohl vzít. Vše zhatí vášeň, která se rozhoří mezi mladou šlechtičnou 
a nově příchozí služebnou. Kino Mír. 14. 11., 18.00 h.
MARGUERITE (Francie, Česko, Belgie, 2015, režie: Xavier Giannoli). Paříž 
dvacátých let, zámožná žena, která miluje hudbu. Zpívá pro své hosty, ale 
zoufale falešně. Nikdy jí nikdo neřekl pravdu a problém nastává ve chvíli, kdy se 
rozhodne zazpívat před skutečným publikem. Kino Mír. 21. 11., 18.00 h.
TOHLE JE NÁŠ SVĚT (USA, 2016, režie: Matt Ross). Svérázný a charismatický 
otec (Viggo Mortensen) vychovává svých šest dětí hluboko v lesích mimo 
civilizaci. Pak přijde zpráva, která vše mění a z pohodového života se stává pře-
kvapivá cesta, na které jsou všichni vystaveni zkouškám našeho světa. Hradec 
nad Moravicí. 1. 12., 18.15 h.

vÝstavy
DUŠAN CHLÁDEK/ČERNOU. Bludný kámen/Matiční dům, Galerie Cella. Verni-
sáž 22. 11. v 18 h., uvede kurátor M. Klimeš. Otevřeno: Út–So v 10–17 h.
GENERACE. Výstava keramiky D. Holubkové a maleb R. Holubka. Vernisáž 7. 11. 
v 18 h., potrvá do 4. 12. (otevřeno denně 9–21 h.). Neocafe studio,  náměstí Sv. 
Hedviky 9, tel.: 777 056 131, www.neocafe.cz.

oPavsKÁ KULtUrnÍ orGanizaCe
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 

OBECNÍ DŮM
DEN PRO VČELU – odborné přednášky + program pro veřejnost, Schösslerův 
salonek, 5. 11. v 9–17 h.
PREZENTACE HRY GO – nejstarší deskové hry světa. Pořádá Opavský klub GO. 
V prostoru sálu vám kroužek Shogi MGO nabídne další tradiční japonskou hru, 
Čajovna Harmonie vynikající japonské čaje a obchod JAPAN-IN pravé japonské 
zboží. Sál purkmistrů, 11. 11. v 16–21 h.
MILAN CAIS/DVEŘE DOVNITŘ – Galerie Obecního domu, potrvá do 27. 11.
TMBK + MARTYHO FRKY – foyer kavárny, 7.–30. 11., 7. 11. v 17 h. vernisáž

EXPOZICE CESTA MĚSTA
TŘETÍ ROZMĚR STARÉ OPAVY – vernisáž 15. 11. v 17 h., potrvá do 31. 3. 2017.
TŘETÍ ROZMĚR STARÉ OPAVY – komentovaná prohlídka, nutná rezervace 
na recepci Obecního domu, začátek v expozici Cesta města. 24. 11. v 16.30 h.
SLOVENSKÉ NÁRODNÍ POVSTÁNÍ V LIPTOVĚ – přednáší O. Vaněk, Klub Art. 
2. 11. v 17 h.
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŠVÉDSKÉ KAPLE – nutná rezervace na recepci 
Obecního domu, sraz před vstupem do Švédské kaple. 8. 11. v 17 h.

KLUB ART
  3. 11. 19.00 PETER LIPA BAND – jazz context
  4. 11. 20.00 ADRIAN T. BELL + SUNFLOWER CARAVAN 
  5. 11. 20.00 FOLIMANKA BLUES + KOPYTO
  9. 11. 16.30 HELP P3 – aneb pomocná ruka při poruchách 

příjmu potravy, středeční přednášky se Slezským 
gymnáziem

  9. 11. 19.00 PŘEDNÁŠKA MILANA CAISE – k výstavě Dveře 
dovnitř, start v Galerii Obecního domu

10. 11. 19.00 SVÁTEČNÍ POP – hudebně vizuální vystoupení
11. 11. 20.00 RATTLE BUCKET, TFOG, GLAD FOR TODAY, THE 

COMPLICATION – metalcore 
12. 11. 19.00 WHEN I´M SIXTY–FOUR – narozeninový oldies 

večírek
23. 11. 19.00 DEN POEZIE 
24. 11. 20.00 THE ODD GIFTS 
25. 11. 20.00 THE FIALKY + TOTÁLNÍ NASAZENÍ 
26. 11. 20.00 VLADIVOJNA LA CHIA 

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
Výstavy (potrvají do 1. 1. 2017), vernisáž 10. 11. v 17 h. – Svět včerejška 
na opavských pohlednicích 1893–1918 (ze sbírky R. Dybowicze), Hana Mikulen-
ková/Možná jsem moc, ale ty jsi nejvíc, Současná tvorba umělců našeho regio-
nu (ze sbírky Galerie výtvarného umění Ostrava), Zdeněk Stuchlík/Mezi řádem 
a chaosem. 23. 11. – 11. 12. Zuzana Samara/Bez domova (kostel sv. Václava).

KniHovna Petra BezrUČe v oPavĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
EVA DAMBORSKÁ – UMĚNÍ VLÁKNA. Výstava textilní výtvarnice, potrvá 
do 30. 11., oddělení pro dospělé.
VELKÁ PLÁTNA II: NIC NENÍ ZTRACENO. Výstava současných i bývalých žáků 
ZŠ a MŠ při Zdravotnickém zařízení Olomoucká 88. 2.–29. 11., vestibul, 1. patro.
ŠPANĚLSKO A PORTUGALSKO. Cestovatelská přednáška J. a A. Márových, 
1. 11. v 18 h., sál knihovny.
ARNOŠT VAŠÍČEK: LABYRINT ZÁHAD. Přednáška ostravského publicisty 
a záhadologa, 15. 11. v 18 h., sál knihovny. 
PETR NAZAROV: Jižní Afrika – Namibie, Jihoafrická republika, Sazijsko 
a království Lesotho. Přednáška, 22. 11. v 18 h. sál knihovny.
SVATOMARTINSKÉ POSEZENÍ. Děs a bída prezentace vína, přednáška s degu-
stací, rezervace nutná. Pobočka Kateřinky, potrvá do 8. 11. v 17 h.
VÁNOCE JSOU ZA DVEŘMI... Setkání Klubu maminek s vánoční tematikou. 
Pobočka Kateřinky, 30. 11. v 10 h.
VĚRA KOVÁŘOVÁ: GRAFIKA. Výstava graficky zpracovaných znamení zvěro-
kruhu. 1. 11. – 31. 12., pobočka Kateřinky.
LUKÁŠ LÁRYŠ: VERONA. Fotografická výstava, pobočka Kylešovice, 1. 11. – 30. 11.

sLezsKé zeMsKé MUzeUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
VŮNĚ PURPURY, PACH VÁLKY. 8.–30. 11. Národní památník II. světové války.
JUBILANT VÁCLAV KÁLIK. Potrvá do 20. 1. 2017. Památník Petra Bezruče.
25 LET SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPAVĚ. Potrvá do 20. 11. Historická výstavní 
budova.
SPOLKOVÝ ŽIVOT VE SLEZSKU. Potrvá do 24. 2. 2017. Historická výstavní 
budova.
POCTA KARLU ČERNOHORSKÉMU. Potrvá do 24. 2. 2017. Historická výstavní 
budova.
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ODCHODY A NÁVRATY. Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.
CESTA KOLEM SVĚTA. Potrvá do 31. 3. 2017. Arboretum Nový Dvůr.
HRABYNĚ VČERA A DNES. Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové 
války.

AKCE
KAREL ČERNOHORSKÝ A ČESKÉ SLEZSKO. Přednáška P. Šopáka, 9. 11. 
v 17.30 h., Historická výstavní budova.
DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ.  11. 11. Národní památník II. světové války.
MEZINÁRODNÍ DEN STUDENTSTVA. 17. 11. Národní památník II. světové 
války. 
VÁCLAV KÁLIK A JEHO MÍSTO V ČESKÉ HUDEBNÍ KULTUŘE. Workshop 
k výstavě. 12. 11. v 10–12 a v 14–16 h. Památník Petra Bezruče.
LIDOVÉ KROJE VE SBÍRKÁCH SLEZSKÉHO ZEMSKÉHO MUZEA. Přednáška 
M. Suchánkové, 23. 11. v 17.30 h. Historická výstavní budova.
KONFERENCE: VÁLEČNÁ LÉTA 1914–1918 NA ÚZEMÍ MORAVY A SLEZSKA. 
24. 11., od 10 h., Historická výstavní budova.

MatiČnÍ dŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Od leknínů po laserovou pilu 
(přednášky o světovém výtvarném umění posledních 150 let): 3. 11. Ruská 
a středoevropská avantgarda, Bauhaus, 10. 11. Abstrakce, nová figurace, 17. 11. 
Poválečné umění v USA, nová abstrakce, minimalismus, pop art, 24. 11. Happe-
ning, performance art.
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Japonské šachy a dobutsu: 3., 11. a 17. 11. 
v 15–17 h. Přednáška o elektrosmogu: 24. 11. v 19 h. (přednáší Z. Komrska). 
Muzikohrátky – každé Út od 15.30 h., Akrojóga – každý Čt od 17 h., Akrojóga 
pro rodiče s dětmi – každé Po od 16 h. 
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.
webnode.cz) – Setkání s dulou M. Sedláčkovou – 9. 11. v 16.30 h. Malování 
duše, arteterapie s M. Novákovou – 22. 11. v 17 h., Arťásek, ateliér pro děti 
s M. Novákovou – 16. 11. v 16.30 h. 
CENTRUM BUDDHISMU (www.bdc.cz) – veřejná meditace každou St v 19 h. 
RODINNÉ CENTRUM KOBLÍŽEK (vede H. Rádková, tel.: 777 730 760, radko-
vahana@seznam.cz) – cvičení pro děti od 1 roku a jejich doprovod, každé Út 
od 9.30 do 10.30 h.

LoUtKové divadLo 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  6. 11. 10.00 a 16.00 O PALEČKOVI. DS Rarášci LD SVČ, pro děti od 4 let.
13. 11. 10.00 a 16.00 KOLOTOČ POHÁDEK. Divadlo Já to jsem, pro děti 

od 3 let.
20. 11. 10.00 a 16.00  NÁVŠTĚVA V PEKLE. Divadýlko Kuba Plzeň, pro 

děti od 3 let.
24. 11. 18.00  NEZKROCENÁ BRAZÍLIE. Foto a video projekce 

K. a M. Motani.
27. 11. 10.00 a 16.00 O BAMBULÍNOVI. DS Rarášci LD SVČ, pro děti 

od 3 let.
 3. 12. 
4. 12.

16.00
10.00 a 16.00

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU. Před-
prodej zahájen od listopadu v Loutkovém divadle, 
vždy v době nedělních představení.

stŘedisKo voLnéHo ČasU oPava
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  6., 13., 
20., 27. 11.

  9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

  5., 12., 
19., 26. 11.

  8.30–9.30 ŠKOLA BRUSLENÍ 2016. Pro děti od 5 let, zimní 
stadion.

  6., 13., 
20., 27. 11.

  7.45–8.45 ŠKOLA BRUSLENÍ 2016. Pro děti od 5 let, zimní 
stadion.

25. 11. 20.00 KATEŘINSKÁ ZÁBAVA. Posezení u cimbálu. 
Vodárenská věž Opava.

26. 11.   9.00 SOUTĚŽ LETECKÝCH MODELÁŘŮ. Kategorie 
žáci. Tělocvična SVČ Opava, Krnovská, areál 
magistrátu. 

ČaJovna HarMonie
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

  1. 11. 18.00 LABORATORNÍ ANAMNÉZA. Homeopatická 
přednáška lékaře A. Fesika. 

15., 22., 
29. 11.

19.00 ZEMĚ NA TALÍŘI. Ozvěny filmového festivalu. 
Promítání dokumentárních filmů. Názvy a témata 
na webu a Fb.

BaBy CLUB KaČKa a MateŘsKé CentrUM
Baby club Kačka, Jateční 7, Opava, Mateřské centrum, Liptovská 21, Opava 6, tel.: 
553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. Od 14. 11. (Po–
Pá v 9–17 h.).
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Od 1. 11. (Út – Čt v 9–15 h.).
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. Od 9. 11. (St v 17 h. cvičení a v 18 h. 
přednášky, Čt ve 14 h. a Po ve 13 h. plavání pro těhotné).
PLAVÁNÍ DĚTÍ BEZ RODIČŮ. Pro děti 4–7 let, od 9. 11. (St v 16.30 h., Englišova).
JÍDELNÍČEK DĚTÍ. Informace o příkrmech dětí do 1 roku. 24. 11. v 15 h.
MONTESSORI KLUBÍK. 7. 11. v 15.30 h.
PÁTEČNÍ SVĚTÝLKOVÁNÍ. Pořádá Mateřské centrum, Liptovská 21. Zábavné 
odpoledne se spoustou her, soutěží a světýlky, rezervace nutná. 4. 11.
CVIČENÍ PRO DĚTI A RODIČE. Pořádá Mateřské centrum, Liptovská 21. 
Od 7. 11. Po–Čt v 9–12 h. (cvičení pro děti od 3 měs. do 4 let, rezervace nutná  
– 723 391 163, info@babyclub.cz). 

KUrzy a aKCe Pro dosPĚLé a dĚti
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Církevní konzervatoř Opava, Beethovenova 1, 
www.konzervator.cz. Koncert studentů, představení jednotlivých studijních 
oborů, prohlídka budovy a další doprovodný program. 10. 11. v 10–17 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, SPŠ stavební Opava, Mírová 3. Možnost parkování 
v areálu. 24. 11. od 16 h. 
UKÁZKOVÁ HODINA PRO PŘEDŠKOLÁKY, ZŠ E. Beneše, tel.: 606 288 300, 
606 808 437, www.zsebenese.opava.cz. Ukázková hodina, informace vedení 
školy, diskuze, prohlídka školy. 10. 11. v 16 h.
NEOCAFE STUDIO, náměstí Sv. Hedviky 9, tel.: 777 056 131, www.neocafe.
cz. Kurzy pro dospělé a děti: kresba, malba, sochařství, keramika a fotografie. 
Možnost účasti v nově otevíraných i v probíhajících kurzech.
PROŽITKOVÉ SEMINÁŘE, M. Pospíšilová, Krnovská 7, Opava, tel.: 725 027 956, 
www.MarciPospisilova.cz. 12. 11. v 9–17 h. Hodnota a nehodnota ženy (vy-
vážení vlastní nehodnoty a hodnoty vede k rovnocennosti ve vztahu k sobě 
i partnerovi), 15. 11. v 17–19 h. Víra (není závislá na náboženském cítění člověka 
či na čemkoliv vnějším), 4. 12. v 9–17 h. Vnitřní podstata (ztišením v adventním 
čase se můžeme dotknout hloubky svého nitra).
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 
606 577 136, www.optys. Kurz: Zentangle na plátně (16. 11. v 15–18 h.), 
Drátované zvonečky na dřevěném kopýtku (1. 12. v 15–18 h.). Předváděcí akce 
na prodejně: Zdobení dřevěných výřezů a svíček (22. 11. v 10–12 a 13–17 h.).
CENTRUM PERLA, Nádražní okruh 13, www.petracerna-koucovani.cz. Jóga 
v proměnách (7., 14., 21. 11. v 19.30 h.), Jógou k harmonii (3., 10., 24. 11. v 16 
h.), Zvládám své držení těla (3. 11. v 18 h.), Muzikohra s dětmi, rodiči (6. a 20. 11. 
v 16 h.), Astromódní přehlídka (20. 11. v 17.30 h.), Feng-shuej školička (14. 11. 
v 17.30 h.), Tantrické transformace (12.–13. 11. v 10 h.), Aurarelax v moci živlů 
(25. 11. v 18.30 h.), Spiritual trekking (26. 11. v 9 h.), Archetypy pohádek (28. 11. 
v 17.30 h.).
LOVECOWORK, Na Rybníčku 56, tel.: 731 654 419, www.lovecowork.cz, 1. 11. 
v 18 h. Představení knihy Holka, autorské čtení Š. Burda, 3. 11. Praktické využití 
Wordpressu, 7. 11. v 18 h. Co je vlastně zdravé jídlo?, 21. 11. v 18 h. Jak se zbavit 
„podzimních“ depresí, 28. 11. Podzimní Enkaustika, 30. 11. v 8 h. Zastavme se.
SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, www.
sebeleceni.eu. 5. 11. v 10–17 h. Kurz Jočerovo „Probuzení“ (rezervace nutná, 
hotel Iberia, Pekařská 11), 15. 11. v 16.35 h. Minikurz Sebeléčení Jočera Ener-
getický člověk v nás. Salónek hotelu Iberia. Rezervace nutná. 15. 11. Poradna 
(rezervace nutná, OD Pasáž, Dolní náměstí 18).
KURZ LANKOVÁNÍ, prodejna Stoklasa, Ostrožná, tel.: 553 671 141, www.sto-
klasa.cz. Každý si odnese vlastnoručně vyrobený šperk. 5. 11. v 9–11.30 h. 
EUROTOPIA.CZ, O. P. S., NZDM KLUB MODRÁ KOČKA, Hradecká 16, Opava, 
tel.: 604 141 533, www.opava.eurotopia.cz. Pro děti ve věku 6–15 let: 1. 11. 
v 15 h. Tvořivé okénko (Halloween), 7. 11. v 15 h. Diskuzní klub (Jak bys řešil/a 
tento problém?), 14. 11. v 15 h. Kuchařské okénko (Bebe zákusek), 22. 11. 
v 15.30 h. Diskuzní klub (Kde budu za 10 let?), 24. 11. v 15 h. Výtvarný ateliér 
(Nakresli si to, co máš nejvíc rád).
TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA, Dolní náměstí 21, www.idaopava.cz. 15. 11. 
v 17 h. Čínská medicína pro každý den (přednáška, info: 776 699 859, tcm.opa-
va@seznam.cz), 17. 11. v 10 h. Intenzivní meditační seminář (info: ida.opava@
seznam.cz).
KODOKAI OPAVA, pohybové a spirituální aktivity pro všechny, U Tří jabloní, 
Sadová 46, www.sakura–dojo.cz, tel.: 602 973 994. Ju–jutsu (pro dospělé i děti 
a mládež), nově cvičení pro ženy i v dopoledních hodinách, cvičení pro děti 
tohoto století, Ju–jutsu pro ženy a dívky, Jóga, Energetické cvičení, meditace, 
orientální tance pro ženy a dívky a spousta dalších aktivit. 
RELAXAČNÍ CENTRUM MANDALA, J. Hamplová, tel.: 776 102 332, www.
reiki–opava.cz. Na objednávku: Výklad karet, Léčení s odblokováním. Duchovní 
vzdělávání (Út v 19 h.). Crosstalk – duchovní seminář o propojení Vesmírů 
(5. 11. v 10 h., na objednávku 605 735 535).
TARA STŘELNICE MUSIC CLUB OPAVA, náměstí Svaté Trojice 12, tarastrelni-
ce@seznam.cz. Páteční pravidelné párty: 12. 11. ve 22 h. Hip hop Viktor Sheen 
+ DJ Castor – Protiva & Mooza, 17. 11. ve 20 h. skupina Jelen, 26. 11. ve 22 h. 
Oldies párty.



26

Kulturní a sportovní kalendář 

HLÁsKa 11/2016

Festival středoškolských pěveckých sbo-
rů Opava cantat od 24. do 27. listopadu 
nabídne skvělý hudební zážitek. Letos 

navíc slaví kulaté výročí.  

„Opavská přehlídka vznikla spontánně po  ná-
vštěvě opavského středoškolského sboru Lus-
cinia na  brněnské přehlídce Gymnasia cantat 
v dubnu 1996. Již v listopadu 1996 proběhl první 
ročník Opava cantat na  Mendelově gymnáziu. 
Od této doby přehlídka trvá s malou přestávkou 
po  10 letech existence dodnes,“ uvedl zakla-
datel akce Jiří Slovík s  tím, že Opava cantat 

prošla mnoha podobami, úpravami soutěž-
ních i  přehlídkových pravidel. Koná se vždy 
na  podzim v  termínu kolem 17. listopadu 
jako připomínka boje studentů za  svobodu. 
Na  přípravě každého ročníku se podílí nad-
šenci z řad středoškolských profesorů Mende-
lova gymnázia v Opavě, jeho studentů i členů 
sboru Luscinia. „Ti všichni věnují svůj volný čas 
tomu, aby přehlídky probíhaly bez jakýchkoliv 
zádrhelů,“ doplnil Slovík. Opava cantat je jedi-
nou celostátní vrcholnou přehlídkou středo-
školských sborů, tedy finále těch nejlepších, 
kteří prošli krajským zápolením a  zvítězili. 

Do slezské metropole jich v listopadu přijíždí 
na šest stovek. Letošní dvacátý ročník bude 
zahájen v  pátek 25. listopadu v  kostele sv. 
Hedviky a  slavnostní koncert, který začne 
v  19.30, bude v  režii Akademického pěvec-
kého sboru Vysoké školy báňské. Soutěžní 
program bude následující den od  10 do  13 
hodin v  aule Střední školy umělecké a  prů-
myslové v  Opavě. Závěrečný koncert oce-
něných sborů bude rovněž v sobotu v 19.30 
na zámku v Hradci nad Moravicí. Kompletní 
program i další informace najdete na webu 
cantat.opava.cz. 

TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL, tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.
cz, www.vitr–opava.cz. Kurzy pro dospělé začátečníci a mírně pokročilí, pokro-
čilí, elitní (KD Na Rybníčku). Příjem přihlášek do kurzů pro mládež, dospělé se 
zahájením v lednu 2017. Kurz stepu (děti 3–13 let: Út v 14.30 h., ZŠ I. Hurníka, 
mládež a dospělí: Pá v 15.30 h., ZŠ B. Němcové). 20. 11. od 17 do 21 h. Tančírna 
pro veřejnost v Obecním domě v Mokrých Lazcích. 
TANEČNÁ ŠKOLA MARTINA SVETLÁNSKEHO, Hlavní 120, Opava 6, tel.: 
606 167 654, www.kurztance.eu. Neformální taneční pro začátečníky (18., 
19. 11. v 19 h.), pro mírně pokročilé (20. 11. ve 20 h.), pravidelná Tančírna (každý 
Pá ve 20 h.).
HOLOS, Marie Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.
cz. Víkendový kurz Keramika II. (5.–6. 11.), Seminář Holotropní dýchání ve vodě 
(11.–13. 11.), Transpersonální fórum (17. 11.), Rodinné konstelace (19.–20. 11.), 
Výroba adventních věnců (23. 11.), Rytmy srdce, rytmy z nás – Muzicírování 
v Holosu (26.–27. 11.), „Když andělé přicházejí“ – seminář holotropního dýchání 
(26.–27. 11.). 
STUDIO TANY TANY, Na Rybníčku 56, E. Grambalová, tel.: 604 214 103, www.
tanytany.cz. Břišní tance (děti od 7 let, Út v 16.30 h.), Břišní tance ženy (středně 
pokročilé, Út v 17.30 h.), Flamenco (Út v 18.30 h.), Břišní tance ženy (začátečni-
ce, Čt v 17.30 h.), Břišní tance ženy (pokročilé, Čt v 18.30 h.).
CENTRUM HARMONY, Pekařská 58, tel.: 732 256 112, astro-apatyka@seznam.
cz. Lymfatické terapie a masáže – 1., 9., 22., 30. 11. v 9–18 h. dle domluvy.

PŘednÁŠKy a Besedy
  7. 11. 15.00 BESEDA S J. KNAPÍKOVOU. Na téma Svatohuber-

ské střelecké soutěže v areálech slezských zámků. 
Pořádá StOpa, Klub důchodců, Masarykova 25.

  8. 11. 14.00 DEN DIABETIKŮ A KARDIAKŮ. Měření tlaku 
a krevního cukru, ve 14.30 h. přednášky lékařek 
Palečkové a Hartmannové (Dieta diabetika, 
Srdeční selhání – epidemie 21. století). Pořádá ZO 
Svazu postižených civilizačními chorobami Opava. 
Církevní konzervatoř, Beethovenova 1.

12. 11. 16.00 CESTOPIS O NOVÉM ZÉLANDU. Přednáška 
K. Grodové o jejím cestování, doprovázeno písně-
mi. Sál CASD, Olomoucká 51.

14. 11. 19.00 UZDRAVENÍ A POMOC V ŽIVOTĚ podle učení 
Bruna Gröninga. Noví zájemci se přihlásí na tel.: 
733 625 963. Pořádá Kruh přátel Bruna Gröninga. 
Salónek restaurace Astron, Ratibořská.

15. 11.   8.00–15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 
E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky na tel.: 
732 256 115.

15. 11. 19.00 SEDM DIVŮ ISLANDU. Viz str. 20.
20. 11. 15.00 HISTORIE A SOUČASNOST HRABYŇSKÉHO 

PAMÁTNÍKU. Beseda s ředitelkou p. Polákovou, 
pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

21. 11. 17.00 VĚŘIT V MILOSRDNÉHO BOHA. Klíč k pochopení 
křesťanství v pojetí W. Kaspera, přednáší P. Brož. 
Pořádá Česká křesťanská akademie, místní skupi-
na ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě. 
Aula SU, Na Rybníčku 1.

29. 11. 17.30 SOUROZENECKÉ KONSTELACE. Přednáší R. Kan-
tor. Klub Zdraví, Na Rybníčku 60 (suterén).

aKCe, KonCerty
15. 11. 18.00 ABONENTNÍ KONCERT PEDAGOGŮ CÍRKEVNÍ 

KONZERVATOŘE OPAVA. Na programu vokální 
a instrumentální díla G. Ph. Telemanna, J. J. Frober-
gera, A. Dvořáka, J. Brahmse. Aula konzervatoře, 
Beethovenova 1.

23. 11. 
a 24. 11.

„MAGICKÝ KLAVÍR V PROMĚNÁCH ČASU“. V. roč-
ník mezinárodního opavského klavírního festivalu. 
23. 11. v 15.30 h. Koncert žáků klavírního oddělení 
ZUŠ V. Kálika a klavírní seminář. 24. 11. v 8.30–16.30 
h. Vystoupení žáků z ČR, Polska a Slovenska, 
ve 14.15 h. Klavírní koncert a cestopisné povídání 
o Japonsku, v 16.30 h. Klavírní koncert J. Bartoše. 
Pořádá ZUŠ V. Kálika. Sál Knihovny P. Bezruče.

28. 11. 18.00 VIVAT CAROLUS QUARTUS. Adventní koncert 
v podání kytarového virtuosa Štěpána Raka 
v doprovodu Alfreda Strejčka. Připravilo Slezské 
zemské muzeum ve spolupráci s Opavskou kultur-
ní organizací.  Kostel sv. Václava. 

30. 11. KYTAROVÁ SMRŠŤ 2016. Pořádá ZUŠ Václava Ká-
lika, Opava, www.zusvkopava. V 9–12 h. Přehlídka 
mladých talentovaných kytaristů opavského 
regionu (sál Knihovny P. Bezruče), v 17 h. Kytarový 
koncert – účinkují J. Meca, Kytarový orchestr 
ZUŠ V. Kálika, Kytarový orchestr všech účastníků 
přehlídky (sál KD Na Rybníčku).

sPortovnÍ aKCe, CviČenÍ
1. FESTIVAL JÓGY V OPAVĚ – 26. 11. v 9–15 h. Program: v 9 h. Jóga pro zdravá 
záda, v 10 h. Power Flow, v 11 h. Mystic shakti flow: „síla poznání“, ve 12.30 h. 
Big Hip Open, ve 13.30 h. Síla tělesných zámků Moola bandha „stabilita, síla 
a kreativita“. Pořádá Věra Macošková, tel.: 602 744 348, www.sportperfekt.cz. 
Sportovní hala Slezského gymnázia, Zámecký okruh 6. 
TJ OPAVA, tělocvična Mendelova gymnázia, vichova.svetlana@seznam.cz. 
Rekreační sport, každé Po v 19 h. cvičí dívky a ženy všech věkových kategorií 
(aerobic, posilování a protažení svalstva), každou St v 16.30 h. cvičí děti 2–7 let 
za dozoru rodičů.
TANEČNÍ KURZ FLAMENCA, Denisa Pavelová, tel.: 776 877 715, www.pave-
lovadenisa.com. Není omezeno věkem, každé Út v 18.30 h. pro začátečníky, 
v 19.30 h. pro pokročilé. Taneční sál Na Rybníčku 56.
SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, sady Svobody 4, Opava, tel.: 
602 744 348, www.sportperfekt.cz. 5. 11. v 16 h. Sobotní speciál (Jóga proti 
stresu), 10. 11. v 16.30 h. Čtvrteční speciál (židle a kancelář). V listopadu nové 
kurzy: SM systém zdravá záda, Jóga srdcem, Hormonální jóga a TRX Pilates.
STUDIO VITALITÉ OPAVA, tel.: 731 774 974, www.studiovitalite.cz, eva.
nesutova@studiovitalite.cz. Nordic Walking (severská chůze) – vhodné i pro za-
čátečníky, všechny věkové kategorie, každou So v 9 h. Aqua Fitness – Léčebné 
a rehabilitační centrum, Englišova, Út v 18 h., Čt v 17 a 18 h.
FIT CENTRUM MANDALA, J. Hamplová, tel.: 776 102 332, Kateřinská zemědělská 
a. s., Vrchní 30, www.reiki–opava.cz. Tabata (Po v 17.15 h. a St v 18 h. pro všechny, 
Po v 18.15 h. a St v 19 h. na objednávku – 777 644 497). Jaw Breaker Chair (Út 
v 17.15 h.), Jóga (Út v 18.05 h.), Duchovní vzdělávání (Út v 19 h.), Piloxing (Čt 
v 17.30 h.), Pilates (Čt v 18.35 h., na objednávku), NW Method (Pá v 17.30 h.).
SPORT CLUB OPAVA, tel.: 608 625 162, sport.club@opava.cz. Engliška malá 
tělocvična: Tabata (9., 16., 23. 11. v 18 h.), Tabata na Elimu (8., 15., 22., 29. 11. 
v 19 h.), Cross go trénink Elim – St v 18.15 h. 
Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Redakční uzávěrka je 12. listopadu. 

Opava cantat – Opava zpívá a slaví 20 let
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Odborníci i veřejnost budou diskutovat 
na konferenci o médiích a dějinách
Ústav středoevropských studií Fakulty ve-
řejných politik Slezské univerzity připravu-
je první z připravovaného cyklu konferencí 
s  názvem Média a  dějiny. Akce je určená 
především učitelům dějepisu či základů 
společenských věd a studentům, přístupná 
však bude i pro veřejnost. Proběhne na Bez-
ručově náměstí 14 ve středu 9. a ve čtvrtek 
10. listopadu. „Na téma Historie v médiích – 
objektivní, či falešný obraz dějin? bude třeba 
hovořit Jiří Pernes, Jiří Kocián a Rudolf Žáček. 
O  současné ruské propagandě pohovoří Jiří 
Strachota. K  tvorbě výukových dokumentů 
a  jejich využití ve  výuce dějepisu přidá svůj 
příspěvek Petr Šimíček z  PANTu. O  spolu-
práci historiků a  filmařů bude zase hovořit 
historik Mečislav Borák s  šéfdramaturgyní 
České televize Lenkou Polákovou. Nabídne-
me i  ukázkové hodiny, které povedou Milan 
Hes a  Viliam Kratochvíl,“ popisuje členka 

organizačního týmu a doktorandka Ústavu 
středoevropských studií Monika Horsáko-
vá, která se již několik let věnuje tvorbě 
výukových dokumentů pro portál Moderní 
dějiny.cz.

Přijďte zpívat a tančit
Dětský pěvecký sbor Domino ze ZŠ I. Hu-
rníka přijímá i nadále nové zpěváky. V mi-
nulém školním roce vznikl ve  škole sbor 
DODO, tedy dospělé Domino, jenž čítá 
25  členů. Letos škola vytvořila sboreček 
„mini Domino“, ve  kterém zpívá 15 nada-
ných zpěváčků předškolního věku. Zájemci 
o zpívání ve věku od 5 do 15 let mají stále 
možnost se přihlásit během čtvrtečních 
zkoušek. Svým žákům škola také nabízí 
odpolední lekce stepu nebo standardních 
a  latinsko-amerických tanců pod vedením 
profesionálních tanečních mistrů. Bližší 
informace naleznete na  stránkách školy 
www.zsochranova.cz.

Ukázková hodina pro předškoláky
ZŠ Edvarda Beneše pořádá ve čtvrtek 10. lis-
topadu od 16 hodin pro předškoláky ukázko-
vou hodinu, ve  které jim učitelé budoucích 
1. tříd ukáží jednoduché aktivity. Rodiče si 
mohou prohlédnout školu a diskutovat s uči-
teli či vedením školy. Další informace získáte 
na telefonech 606 288 300 a 606 808 437 či 
webu www.zsebenese.opava.cz.

Den jazyků na ZŠ E. Beneše 
„Byly jsme na  cestě kolem světa,“ radovaly se 
v pátek 30. září děti prvního stupně ZŠ Edvarda 
Beneše. Starší spolužáci jim spolu s učiteli při-
pravili Den jazyků. V každé třídě se děti ocitly 
na  jiném místě světa. Seznamovaly se s  jazy-
kem i  kulturou Německa, Francie, Španělska 
a dalších zemí naší planety. Plnily zajímavé úko-
ly, odnesly si nové poznatky i dárečky a dostá-
valy razítka do svých cestovních pasů. Na konci 
vyučování měli malí žáčci jasno: „Všude se nám 
líbilo a příští rok pojedeme zase!“ 

Malohoštičtí žáci mají 
pestré vyučování

Společnost Ostroj, a. s., věnovala hned 
dva cenné dary dětem. Na  Základní 
škole Otická jim bude k relaxaci i vzdě-

lávání jako venkovní učebna sloužit nový al-
tán za zhruba 285 tisíc korun. Předškolákům 
z Mateřské školy křesťanské na Mnišské ulici 
pak společnost poskytla dar v podobě obno-
vy a  výstavby chodníčků s  polyuretanovým 
povrchem na zahradě školky.  Veškeré úpra-
vy včetně stavebních prací si vyžádaly nákla-
dy téměř 481 tisíc korun.

„Velice si těchto darů i  dlouhodobé podpory 
Ostroje vážíme a za všechny děti moc děkuje-

me,“ uvedl náměstek primátora Josef Stibor-
ský a  připomněl, že spolupráce této firmy 
a  školských zařízení zřizovaných městem 
funguje již několik let. V roce 2013 například 
společnost věnovala všem mateřským ško-
lám sponzorský dar ve formě velkého balení 
stavebnice Seva. Za peníze Ostroje bylo zre-
konstruováno také hřiště vybavené herními 
prvky v  MŠ křesťanská, se kterou má firma 
uzavřenou smlouvu o partnerské spoluprá-
ci. Ta funguje i na ZŠ Otická, kde společnost 
stejně jako na základních školách T. G. Ma-
saryka a ZŠ Mařádkova podporuje technic-
ké vzdělávání.

Žáci a učitelé v Malých Hošticích mají od začátku školního roku za sebou pes-
trou škálu akcí. Seznámili se s tradičními i netradičními zemědělskými plo-
dinami vypěstovanými přímo místními občany, potkali se na besedě s poli-

cisty, zúčastnili se Opavské míle nebo cyklovýletu v rámci Týdne mobility. Škola se 
zapojila do projektu Envicup i soutěže ve sběru papíru, do které nasbírala více než 
2000 kg. Víkendové výlety pořádané školou také nejsou výjimkou. Výčet akcí tím 
však nekončí. V měsíci listopadu kromě dalších akcí propukne velká halloweenská 
slavnost. Pochod duchů začne v pátek 4. listopadu od 17 hodin.

Ostroj pomáhá 
školským zařízením

Děti z Mateřské školy křesťanské 
využívají díky opavské firmě nové 

interaktivní chodníčky. Foto: archiv 
MŠ křesťanské

Foto: archiv ZŠ Malé Hoštice
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Pomůcka:
Egyptský
bůh pod-

světí

Zkratka
rakouského

šilinku

Slovenské
zvratné

zájmeno

Jméno
zpěvačky
Turnerové

Opotřebo-
vat noše-

ním

bulk, sá, Plavecký Značka Řím. čísly Dětský Sídlo Lanthanid Promáčení Tržiště Část Stolní
Réam, styl vaty 505 pozdrav v Kambodži thoria deštěm molekuly nádoba
Sark

Vznik
pracovních

skupin

Slovensky
"zbytek"

Odsouvání

1. DÍL
TAJENKY

První
germánský

muž

Zůstatek Čest
Větná na účtě (knižně)
spojka Brit. ostrov Cizí ženské

(La Manche) jméno (Anna)

Škraboška HmotaKaprovitá
ryba Zn. rostlin. Norský

tuku filolog
Bavorská Loketní Bývalý čs. Ostrov

Kvalita
řeka Bylinný kost let. akrobat u Marseille

Infračerve- odvar Jinak (Ladislav) Burský
ný laser (zastar.) rébusově oříšek

2. DÍL
TAJENKY

Část Český Státní
Stará ploš- Ranní stromu atlet pokladna

Minulý rok Trnovníkná míra vláha Anglicky (Jindřich, Francovka"objem" čtvrtkař)
Akvarijní Slovensky

Hasnice
rybka "kámen"

Roztávat Osvěd. o re-
gistr. vozidla

Kolem
Přezdívka
Harolda
Lloyda

Nervový
Osypat Asijská otřes

(zastar.) hmotnostní Popěvekjednotka

3. DÍL
TAJENKY

Dlouhé
učené

pojednání
Nalákat

Listopadová křížovka s pranostikou
Pranostika v tajence dnešní křížovky se váže k 11. listopadu a jistě potěší všechny milovníky dobrého pití při jeho zrodu. V závěru tajenky je 
tato pranostika ještě doplněna o skutečnost, která k dobrému pití neodmyslitelně patří.

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od  nás získají termosku s  logem města. Své odpovědi zasílejte 
do 12. listopadu, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce 
Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opa-
va-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka 
říjnové křížovky zní: Ludwig van Beethoven, hudební klasicismus. Ře-
šení sudoku je: Strana krychle je 45 mm, (5x9=45). Knihu o Opavě si 
v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Božena Křížová, Vladimír Vašek 
a Vladimír Proske. 

Výtvarná soutěž pro děti
Do redakce nám přišlo mnoho krásných obrázků na téma Podzim. Zví-
tězily dva, a to od Veroniky Kostřibové z 5. třídy ZŠ Opava – Malé Hoštice 
(vpravo) a Toníka Pešla z 1. třídy ZŠ Mladecko (vlevo). Pro svou odměnu 
si mohou přijít do  redakce Hlásky. Příště 
nám můžete nakreslit obrázek vašeho ob-
líbeného zvířátka a zaslat ho do redakce 
nebo zanést na podatelnu do 12. 11. 

Sudoku s tajenkou
Píďa u řezníka. Mírně přihlouplého Píďu okolí bralo takového, jaký 
byl a nikdo mu nikdy neubližoval. Jednou u řezníka dlouho okouká-
val nakrájené salámy, v ruce obracel pětikorunu a nemohl se rozhod-
nout, jestli si má k svačině koupit gothajský, turistický, pařížský nebo 
šunkový, a  tak mu prodavačka pomáhala: „Jaký si dáš salám, Píďo? 
Šunkový?“ – Píďa na to důležitě odvětil: „Chci… (1. tajenka), šunkový 
mi nejede.“ – „A kolik ho chceš? Deset deka?“ – „Ne,… (2. tajenka).“
Řešení. Čísla doplňujeme tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 
obsahoval číslice 1 až 9. Tajenky odhalíme tak, že za  čísla 1, 2,… 9 
dosadíme písmena: L, A, Ž, Ř, I, K, Í, O, P. 

9 7

3 2

5 6 8

2

8 6 4 7 3 9

5

9 3 2

1 4

6 8
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Inzerce

Jelenice Pustá Polom Holasovice

Foto RD 15020

RD 3+1 RD 3+1 RD 2+1
1.390.000 Kč 1.700.000 Kč 699.000 Kč

Jakubčovice Hlubočec Brumovice

Foto RD 15264 Foto RD 14353 Foto RD 15146

restaurace RD 5+1 RD 5+1
2.700.000 Kč 2.390.000 Kč 2.495.000 Kč

Brumovice Kravaře Velké Hoštice

Foto RD 15216 Foto RD 15262 Foto RD 15216

RD 5+1 RD 6+1 6+kk
1.195.000 Kč 2.890.000 Kč 3.990.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 601 550 818
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na www.1ReAlitKA.cz nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

Vaše KADEŘNICTVÍ v srdci Opavy   
Opava, Dolní náměstí 7, Myší díra

Tel: 608 660 230
www.galerie-krasy.cz

& Team

DÁRKY PRO 
RADOST

Masarykova třída 39, Opava

po - pá: 9 - 17 h.
so: 9 - 12 h.

www.ujanety.cz

 SKARTACE DOKUMENTŮ 
S PROTOKOLEM NBÚ

 MĚŘENÍ SLOŽENÍ KOVŮ 
SPEKTOMETREM

 PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ NA ODPAD
kovy, papír, plast apod.

 DEMOLICE OCELOVÝCH KONSTRUKCÍ
pálení kyslíkem i plasmou

 PRODEJ VÝROBKŮ PAPÍROVÉ HYGIENY
ručníky, toaletní potřeby

VÝKUP SUROVIN:
 ZA HOTOVÉ papír, plasty a akumulátory
 kovy a ostatní NA SLOŽENKU, 

nebo PŘEVODEM NA ÚČET

PRO PODNIKATELE

OPAMETAL.CZ

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

 VANČUROVA, OPAVA
739 634 375

 TĚŠÍNSKÁ, OPAVA
608 547 427

 OTICE - 73 795 109

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

11_Hlaska_OPAMETALl 92,5x62,5_tisk.pdf   1   18. 10. 2016   10:52:11

 čištění, kontroly a revize komínů
 výstavba a demolice komínů
 výroba, prodej a montáž kouřovodů
 dodávky a montáž plechových komínů
 odvod spalin kondenzačních a turbo kotlů
 poradenství
 klempířské a zámečnické práce
 nátěry střech
 frézování a vložkování komínů
 sekání trávy

Tel.: 733 653 754, Email: daliborhavlicky@seznam.cz, WWW.KOMINICTVI-OPAVA.CZ

PR
O

V
Á

D
ÍM

E:

REGISTRAČNÍ POKLADNY
POKLADNÍ SYSTÉMY

KAMEROVÉ SYSTÉMY

REGISTRAČNÍ POKLADNYREGISTRAČNÍ POKLADNY

mobil: 603 268 563, e-mail: zmachovsky@sendme.cz
www.rpsystem.cz

 Pokladny a systémy 
připraveny na EET !!!

 Žádné měsíční paušály !!!
 Žádné skryté poplatky !!!

PRONÁJEM OBCHODNÍHO PROSTORU AŽ 1 750 m²

                          Multifunkční komerční areál skladových, 
kancelářských a obchodních prostor s výlohami a vstupem z ulice

Mob.: 603 287 492, e-mail: pronajem.areal.bakov@seznam.cz

60 km 
od Prahy

DLOUHODOBÝ PRONÁJEM AREÁLU 
- bez provize 
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Můj svět je soutěž fotografií se sociál-
ní tematikou, kterou pořádá Charita 
Opava pro zaměstnance, dobrovol-

níky a uživatele služeb charit České republiky. 
Letos se bude znovu soutěžit ve třech katego-
riích – Portrét, Život kolem nás a Jak to vidím 

já. Snímky bude opět hodnotit odborná po-
rota pod vedením Jindřicha Štreita. Spolupo-
řadatelem soutěže a  zároveň patronem třetí 
kategorie je firma Asekol. Snímky je možno 
zasílat až do 30. ledna na e-mail: fotosoutez@
charitaopava.cz. Slavnostní ver nisáž oceně-

ných fotografií proběhne na  přelomu února 
a  března příštího roku, výstava poté bude 
po celý rok 2017 putovat po městech České 
republiky a  snažit se tak přiblížit veřejnosti 
sociální práci jiným pohledem než pouze su-
chými statistickými údaji a čísly.

V  sobotu 10. září se čtyři členové hu-
debního seskupení Anima Band účast-
nili 27. ročníku festivalu Bohnické 

babí léto 2016 v Praze. „Když nás pořadatelé 
z  Psychiatrické nemocnice v  Praze-Bohnicích 
oslovili s účastí na této akci, vzala jsem to před-
ně jako velikou výzvu i příležitost pro všechny 
členy našeho Anima Bandu. Věřila jsem, že 
vezmou přípravu odpovědně a udělají vše pro 
to, aby se ctí reprezentovali nejen naši orga-
nizaci, ale potažmo i  město Opavu,“ uvedla 
ředitelka Anima Viva, z. s., Hana Brňáková. 
Anima Band vystoupil na hlavní scéně festi-
valu mezi prvními účinkujícími a Opavě zcela 
určitě ostudu neudělal. Čtyři autorské písně 
Jany Poláchové, nazvané pořadatelem festi-
valu výstižně „svébytný folk“, a dva přídavky 

z okruhu folk a country se vydařily.

Hudební soubor funguje v Animě již od roku 
2013. Od  té doby prošel několika promě-
nami, až se jeho podoba ustálila na  čtyř-
členném kytarovém a  vokálním seskupení 
doplněném o  buben djembe. Band je pra-
videlným hostem kulturně-společenských 
a  osvětových akcí pořádaných Psychiatric-
kou nemocnicí Opava, účastní se městského 
Dne sociálních služeb a je nedílnou součástí 
aktivit Anima Viva, z. s. Soubor, který je ote-
vřen novým zájemcům nejen z řad zdravot-
ně postižených, zkouší každý čtvrtek od  13 
do 14 hodin v prostorách Animou provozo-
vané tréninkové kavárny v Komunitním cen-
tru Liptovská v Kylešovicích.  

Fotosoutěž Můj svět vyhlašuje devátý ročník

Anima Band na festivalu v Praze

Nová opavská akademie pro seniory
Statutární město Opava připravuje pro obča-
ny starší 50 let Senior akademii, která začne 
2. února příštího roku. V rámci ní se uskuteční 
přednášky, mezi nimiž budou témata Bezpe-
čí na  internetu, Sebeobrana, Domácí násilí 
na seniorech, Šmejdi a jiní podvodníci, S čím 
je možné se obrátit na sociálního pracovníka 
na  obci a  další. Přednášky budou probíhat 
každý čtvrtek od 13.30 do 15 hodin v areá-
lu magistrátu na  Krnovské ulici. Zájemci se 
mohou hlásit Dagmar Poláškové na  e-mail 
dagmar.polaskova@opava-city.cz nebo tele-
fonicky: 604 229 336 nebo 553 756 725. 

Beseda o společenské odpovědnosti
Přednášku a  besedu na  téma Společenská 
odpovědnost firem pořádá v  úterý 29. lis-
topadu ve  14 hodin v  Kongresovém centru 
hotelu Iberia na Pekařské ulici Charita Opava. 
V posledních letech stále intenzivněji disku-
tovaný fenomén tzv. společenské odpověd-
nosti v sobě zahrnuje firemní chování a stra-
tegie, v nichž se firmy zavazují zohledňovat 
potřeby svého vnitřního i vnějšího prostředí, 
aby byly transparentní a obecně napomáha-
ly celkovému zlepšování stavu společnosti 
v  rámci i  nad rámec svého komerčního pů-

sobení. O této problematice budou debato-
vat – Martin Girášek, provozně-technický ná-
městek Technických služeb Opava, které jsou 
držitelem Národní ceny ČR za společenskou 
odpovědnost za rok 2015, a Olga Rosenber-
gerová, zakladatelka a  manažerka úspěš-
ného ostravského sociálního podniku Bar 
naproti. Akce je určena zástupcům firem, ne-
ziskového sektoru i zájemcům z řad odborné 
i laické veřejnosti, vstup na ni je zdarma. 

Vánoční nákupy s předstihem
Mateřské centrum Neškola pořádá v  pátek 
18. listopadu od 8.30 do 12 hodin v prosto-
rách prvního poschodí minoritského kláštera 
na Masarykově třídě  39 prodejní výstavu vý-
robků charitních dílen Charity Opava. Na akci 
si můžete za  příznivé ceny v  předstihu na-
koupit zajímavé dárky na  blížící se Vánoce 
– šité hračky, keramiku, šperky, pletené koší-
ky, vánoční přání či dekorace. Pro děti bude 
k dispozici herna s dozorem, pro návštěvníky 
také posezení s malým občerstvením. 

Pokojný přístav bude vzpomínat
Vzpomínkové setkání na  zemřelé klienty, 
během kterého bude sloužena mše svatá, 
uspořádá ve  čtvrtek 22. listopadu v  17 ho-

din v klášterní kapli Neposkvrněného poče-
tí Panny Marie na  Kylešovské ulici mobilní 
hospic Pokojný přístav. Tato pietní akce se 
už za  šest let působení mobilního hospice 
Charity Opava stala neodmyslitelnou tradicí 
a  každoročně na  ni přichází více lidí. Spo-
lečně prožité chvíle bolesti, ale také smíření 
a naděje totiž vytvářejí velmi často mezi po-
zůstalými i personálem Pokojného přístavu, 
který vše prožívá s nimi, pevné pouto. 

Toulavý autobus provezl úředníky Hlásky
Téměř třicítka úředníků odboru sociálních 
věcí magistrátu se v  úterý 11. října zúčast-
nila akce Toulavý autobus Charity Opava. 
Úředníci si tak během jednoho odpoledne 
mohli prohlédnout téměř všechna středis-
ka této organizace. Magistrát je pro Charitu 
už od  počátku její existence klíčovým part-
nerem. Stěžejní jsou pro ni finance, které 
do  jejího rozpočtu plynou ze statutárního 
města Opavy, protože právě ony jsou velmi 
často klíčem k  dalším dotacím z  Moravsko-
slezského kraje a  státního rozpočtu. „Spo-
lupráce s odborem sociálních věcí si velmi vá-
žíme a jsme rádi, že díky ní můžeme společně 
opravdu účinně pomáhat Opavanům,“ uvedl 
mimo jiné ředitel Charity Opava. 

Foto: archiv Anima Bandu
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Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna: 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

Recepty

Ořechem se nazývá mnoho různých plodů a  semen. My se 
dnes podíváme na dva druhy, a to na ořechy vlašské a oře-
chy lískové. Vlašský ořech je plodem ořešáku královského. 

Předpokládá se, že pochází ze Střední Asie, dokázal se přizpůsobit 
i  klimatickým podmínkám zemí ležících na  pobřeží Středozemní-
ho moře. Celá tisíciletí tvoří nedílnou součást středomořské stravy 
a díky blahodárnému vlivu na lidské zdraví má velmi dobrou pověst 
a je využíván v potravinářství i kosmetice a také v lidovém léčitel-
ství. Vlašské ořechy jsou velmi výživné, obsahují 70  % tuků (velmi 
zdravé nenasycené mastné kyseliny), 18 % proteinů a přibližně 30 % 
sacharidů. Líska obecná, jejímiž plody jsou lískové oříšky, se vysky-
tuje v Evropě, přilehlých oblastech Asie a v severní Africe. Pěstování 
lísky je známo již od starověku v italské provincii Avellino v Kampá-
nii. Lískové oříšky obsahují 60 % tuků a až 20 % cukru. 
Dobrou chuť a hezké podzimní dny přeje Eva Peterková. 

Tisíc chutí 
Slezska – 
ořechy 

Ořechový chléb
Potřebujeme: 65 dkg polohrubé mouky, 2 lžičky soli, 3 dkg roz-

puštěného másla, 12 dkg sekaných vlašských ořechů, 1 sáček 
sušeného droždí a 400 ml vlažné vody.
Postup: Do prosáté mouky dáme droždí, sůl, ořechy, vodu a za-
mícháme. Nakonec přidáme změklé máslo a vše dobře zpracu-
jeme. Těsto dáme do mísy, povrch potřeme olejem a necháme 
zhruba 90 minut kynout. Poté propracujeme, rozdělíme na dva 

bochníky, uložíme na  olejem vymaštěný plech a  necháme asi 
30 minut kynout. Bochníky lehce poprášíme moukou a pečeme 

na 180 °C asi 45 až 50 minut do červena. Po vytažení potřeme vo-
dou. Správně upečený chléb zní při poklepu na spodní stranu dutě. 

Adventní koláč
Potřebujeme:  300 g hladké mouky, 2 zarovnané kávové lžičky kypři-
cího prášku, 200 g strouhaných lískových oříšků, 120 g strouhanky, 
200 g moučkového cukru, špetku soli, 1 balíček vanilkového cukru, 
špetku skořice, 1 vejce, 1 bílek a 250 g změklé Hery.
Náplň: 300 g pikantního džemu, 1 žloutek a 1 polévková lžíce mléka.
Postup: Na vále smícháme mouku, kypřicí prášek, oříšky, strouhan-
ku, cukr, sůl, vanilkový cukr, skořici, vejce, bílek, Heru a zpracujeme 
hladké těsto, které vložíme cca na  1 hodinu do  ledničky. Asi dvě 
třetiny těsta vmačkáme do vymazané a moukou vysypané dortové 
formy. Z těsta vytvoříme vyšší okraj a přitlačíme k okraji formy. Koláč 
potřeme džemem, zbytek těsta vyválíme na plát asi 5 mm a formič-
kou vykrájíme hvězdičky, které naskládáme na  džem. Žloutek roz-
šleháme v mléce a pomocí štětce nebo mašlovačky potřeme povrch 
těsta. Vložíme do trouby a pečeme na 180 °C cca 50 minut. Vychladlý 
koláč posypeme moučkovým cukrem.
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Město Opava se přidalo k  řadě dalších 
měst v  České republice a  zapojilo se 
do projektu Šachy na ulici. V prostoru 

před Domem umění byl umístěn šachový sto-
lek, na kterém si může kdokoliv tuto oblíbenou 
společenskou hru zahrát. Ti, kteří nevlastní ša-
chové figurky, si je budou moci zapůjčit na po-
kladně Domu umění. 

Projekt Šachy na ulici vznikl v roce 2014, kdy 
bylo v  Praze rozmístěno prvních pět veřej-
ných šachových stolků. V  současné době je 
takovýchto míst okolo pěti desítek po  celé 
republice. V  Opavě byl stůl instalován na 
začátku října. „Věřím, že po  úspěchu Festiva-
lu deskových her a  hlavolamů, který se konal 

v  září, a  ukázal, že lidé v  Opavě si rádi hrají, 
bude místo často obsazeno,“ uvedl náměstek 
primátora Dalibor Halátek. Zájemci si mo-
hou donést vlastní figurky nebo si je oproti 
vratné záloze vypůjčit v Domě umění.  K za-
půjčení jsou vždy v čase otvírací doby Domu 
umění, tedy od úterý do neděle v době od 10 
do 18 hodin. 

Šachové stolky a židle pro veřejné venkovní 
použití jsou vyráběny z  betonu. Stolky jsou 
zhruba půltunové, váha židlí se pohybuje 
okolo 100 kilogramů. Šachové figurky vzni-
kají ve  spolupráci s  neziskovou organizací 
Rubikon Centrum, jejíž snahou je opětovně 
začlenit lidi s trestní minulostí do společnos-

ti. V rámci pravidelných dílen tak figurky vy-
rábí vězni v Horním Slavkově. 

Republikový šampionát družstev star-
ších žáků a  žákyň se nesl v  duchu ba-
rev opavského Sokola. Atleti na Tyršo-

vě stadionu v  Opavě ovládli obě kategorie. 
Takový úspěch se jednomu oddílu povedl 
po několika letech.

Vítězové měli z  prvenství obrovskou radost 
a trenéři dokonce skončili ve vodním příko-
pu. „Jedno družstvo se seskládalo z dvaceti lidí. 

U  kluků bodovali všichni, u  holek to bylo de-
vatenáct z nich,“ uvedl jeden z trenérů opav-
ského Sokola a vedoucí týmu dívek Jan Škra-
bal. Pořádající oddíl podrželi vrhači a  běžci. 
Zejména pak Tomáš Grulich, jenž se stal 
nejlepším bodovačem Sokola a  vyhrál disk, 
druhé místo obsadil v kouli a třetí byl v kla-
divu. Mezi žákyněmi si vedla nejlépe Barbora 
Malíková. Suverénně opanovala osmistovku 
a v krásném souboji také třístovku. Soupeř-

ku Annu Kozlovou zlomila na cílové rovince 
a vyhrála o dvě setiny sekundy. Zajímavostí 
je, že pražské oddíly jako Slavia nebo Sparta 
skončily až za medailovými umístěními. „To, 
že bodovali prakticky všichni atleti, ukazuje 
na  velkou všestrannost. K  našim nejsilnějším 
disciplínám patřila u holek tyčka a oštěp. U klu-
ků to byla půlka, disk anebo kladivo. Oproti mi-
nulým rokům jsme se zlepšili ve vrzích,“ doplnil 
Jan Škrabal.

Šachovou partii si můžete 
zahrát i v centru města

Sokol oslavil dvojici prvenství


